

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LII - Núm. 20.924

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Miércoles 10 de julio de 1929

Redacción...
Administración...

CALLE DE MINANA, 7 y 9.
Apartado 147.

Teléfonos:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

El nuevo director de Agricultura dice...

(REPORTAJES DE LA AGENCIA MENCHETA)

A juzgar por el discurso que pronunció el nuevo director general de Agricultura, don Andrés Garrido, en el banquete con que se le obsequió al exaltarse a este cargo, piensa imprimir a tal organismo normas, actividad y eficacia positivas que impulsen a principal riqueza de la nación.

Conocer su pensamiento amplio y autorizado, sin entrar a analizarlo, entendemos ha de resultar interesante a todos los españoles, ya que indudablemente puede tener repercusión en nuestra riqueza y desenvolvimiento económico.

Cuatro preguntas concretas sometimos a su respuesta, y don Andrés Garrido contesta a ellas con detenimiento y claridad muy estimables.

Son estas preguntas las siguientes:

«Fundamentos tenidos en cuenta para agregar a este departamento los servicios de la Subdirección de Acción Social.»

«Problemas principales que al tomar posesión el director encuentra planteados.»

«Directrices principales que conviene imprimir a la Dirección, y «Programa de visitas que piensa hacer a determinadas zonas.»

A la primera pregunta de la Agencia Mencheta contesta el nuevo director general de Agricultura, diciendo:

«Indudablemente hay una relación estrecha entre la función crediticia que realizan los Pósitos, la que realizan los Servicios de Parcelación de grandes fincas enclavadas en el ministerio del Trabajo, hasta ahora, y el servicio de Crédito Agrícola, establecido en el ministerio de Economía Nacional. Se trata, al fin y al cabo, de facilitar dinero al labrador, bien sea en las condiciones benéficas y modestas en que lo hacen los Pósitos, con su propio capital a vecinos necesitados, bien para la mejora de sus fincas, o como medio para evitar las pérdidas que supone el vender los productos agrícolas a bajo precio, cual lo viene haciendo el Servicio Nacional de Crédito Agrícola. Era lógico, por consiguiente, que estas tres modalidades del crédito del campo se reuniesen en una misma dirección, para establecer además entre sí el contacto preciso a un labor eficiente que tenga por objeto dotar al campo del capital que precise.»

Por otro lado, el actual ministro de Economía señor conde de los Andes fué hasta el momento de ser designado para ocupar este cargo, presidente de la Junta de Acción Social, en la que desarrolló una fructífera labor y yo mismo estaba durante ese tiempo a sus órdenes como subdirector de Acción Social, y aun después de ser designado para ocupar la dirección de Agricultura he venido desempeñando interinamente, por muerte del titular de aquella dirección don Luis Benjumea, dicho puesto, de manera que debido a esa circunstancia ambos hemos adquirido una experiencia que tal vez se ha querido aprovechar.

La labor realizada en tales servicios ha sido realmente intensa e interesante; en poco más de medio año se invirtieron más de diez millones de pesetas en adquirir grandes fincas, a veces términos municipales completos, pueblos de señorío, que una vez parcelados se han entregado, bien a sus antiguos arrendatarios, bien a los labradores necesitados de tierras propias, y a los que se exigía el pago al contado del 20 por 100 del precio de su parcela, siendo el Estado quien entregaba el 80 por 100 restantes para abonar al contado el importe de la finca. No se recurre para estas operaciones a la expropiación forzosa, sino que la compra se hace previamente de acuerdo y conformes el propietario y los colonos, y siempre que el precio convenido entre ambas partes parezca justo a la Dirección general. De esta manera se han colonizado en muy breve tiempo alrededor de 20.000 hectáreas de tierra, y se han convertido en propietarios a más de 2.500 familias. Esta obra ha de continuarse, vista su feliz iniciación, con mayores bríos en esta Dirección general. El Gobierno ha creado, al efecto, la Caja para el fomento de la pequeña propiedad, que se encargará de facilitarles los elementos necesarios. Es una labor hermosa, en que sin estridencias, respetan-

do los derechos del propietario y dando a la propiedad el máximo valor, puesto que se convierten en propietarios a los que podían ser sus enemigos, va pacificando el campo español, realizando así una obra que en otros países ha dado lugar a frecuentes choques entre terratenientes y labradores. Hay obra por delante para mucho tiempo, y espero que no seamos nosotros quienes veamos agotado el filón, ni necesita llegar a regímenes coactivos para que la propiedad cambie de mano...

Los Pósitos necesitaban también de la ayuda del Crédito Agrícola. Esta institución tan española cuenta actualmente unos 3.500 Pósitos y maneja un capital de unos 80 millones de pesetas, pero es menester reforzarle, darle savia nueva, y sobre todo acrecentar sus caudales, dar nuevas modalidades a su actuación, de acuerdo con los tiempos en que vivimos, y esto podrá hacerse también con auxilio del Crédito Agrícola, de manera que la idea de reunir todos estos servicios, a mi juicio no puede ser más afortunada.

Aún más interesante, si cabe, es la contestación que el director de Agricultura da a las otras preguntas.

Muy en breve continuaremos su publicación.

(Prohibida la reproducción.)

La cuestión de los trigos de Alberique

Una solución que se hace extensiva a toda la provincia

El problema suscitado por la depreciación de los trigos de Alberique, que llevaba consigo la abstención de compras, con gran perjuicio para los agricultores de aque-lla población, ha quedado resuelto. Los cosecheros reclamaron al ministro del ramo, poniéndole de manifiesto la situación que dicha abstención creaba en aquella comarca, y el ministro delegó en la Junta de Abastos de Valencia para que ésta resolviera con arreglo a la más estricta justicia.

La Junta, por iniciativa de su secretario señor Calduch, acordó crear una comisión mixta de cosecheros y fabricantes de harinas. Dicha comisión, formada por don Salvador Vila y don Juan Castellano, como vocales, representantes de los fabricantes, y don Federico Ausina y don Rafael Solera, por los agricultores, se reunió ayer tarde, presidida por el ingeniero agrónomo don Clemente Cerdá.

Tras laboriosa actuación, llegaron a un acuerdo, señalando tres condiciones, que reglamentan las ventas, solucionando el problema. Dichas condiciones son: Primera. Señalar un precio mínimo para los trigos averiados, que será de 43'50 pesetas quintal métrico, para el de clase Ardito, y de 40'50 para el Fartó. Segunda. Que las transacciones de trigo averiado, según dispone el artículo primero de la real orden de 21 de septiembre del pasado año, han de hacerse por medio de esta Comisión, la que sobre muestra, y teniendo en cuenta la calidad del cereal, fijará, según las condiciones del mismo, el precio a que ha de pagarse, que será siempre superior al límite antes expresado.

Tercera. Que todas las transacciones de trigos en las que no intervienga esta Comisión, deberán efectuarse con arreglo a la tasa fijada por las disposiciones vigentes. Asimismo se acordó hacer extensivas estas condiciones de depreciación para todos los trigos de la provincia que se vendan como averiados.

Por lo tanto, los agricultores que deseen hacer ventas de trigo en las expresadas condiciones, harán las ofertas bajo muestra y precios, a las oficinas de la Junta Provincial de Abastos, a las cuales se les dará urgente tramitación.

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 cént.

En París se celebra el Concurso de la más Bella Amazona



Este año, el primer premio correspondió «ex equo» a Mlle. Helene Frast (izquierda) y a Lady Farrington (montura amazona)

LAS CINCO BANDERAS

Madrid, España entera ha vibrado de emoción y de entusiasmo al saber la noticia del salvamento de los intrépidos aviadores. Sus vehementes y nobles sentimientos se desbordaron delante de las embajadas de cuatro naciones que con generoso y desinteresado afecto se pusieron al servicio de la humanitaria y caballerosa empresa.

Parado ante los balcones del Aero Club contemplaba yo las banderas de esas cuatro naciones que tenían en medio la española. Flameaban las cinco estremezadas por el estallido del entusiasmo popular. Un ligero viento las acariciaba, y al juntarse unas con otras parecían besarse en señal de eterna paz... Diríase que entre los pliegos que el aire formaban con aquellas sacrosantas telas las almas de millones de hombres, víctimas de la espantosa metralla, se mezclaban, se confundían esperanzadas para suplicar a los supervivientes que el sacrificio de sus vidas fuese una enseñanza para la humanidad y no un sacrificio estéril. Sin duda que a aquel lugar eran atraídas por el hermoso ejemplo de solidaridad humana dado por cuatro naciones con motivo de la felizmente terminada aventura de nuestros aviadores.

Contemplaba yo las banderas con honda emoción. La española parecía alegre, satisfecha, feliz de verse rodeada de las otras. El cariño, la simpatía, la nobleza de sentimientos las había congregado. No era esto suficiente para que se sintieran orgullosas de sí mismas? Las otras se mostraban serenas, reposadas, cual si creyesen no merecer las ovaciones delirantes de la multitud estacionada ante ellas. La inglesa, la del «Eagle», no daba importancia ninguna al acto por ella realizado.

Siempre fué la modestia patrimonio de los grandes, e Inglaterra, Francia, Portugal e Italia, con el rápido y gentil acontecimiento al socorro de Franco y sus compañeros han dado muestras de una grandeza de espíritu que perdurará en nuestro corazón. Y mirando a mi bandera me sentí más orgulloso que nunca de ella porque supic merecer el cariño de los demás.

Instintivamente me descubrí; y mis labios, sintiendo subir hasta ella la emoción que me dominaba, murmuraron unas palabras que, a modo de plegaria, volaron hasta el infinito.

Banderas, bandera española, tan alegre y risueña en tus colores, tan resignada y sufrida en la adversidad, tan vehemente y efusiva en tus triunfos, pídele a tus hermanos que rodean a las que junto a ti parecen estibadas en esos balcones, contribuyan a que la paz reine entre los hombres y que éstos sólo piensen en realizar actos de solidaridad humana tan hermosa como el que han llevado a cabo para salvar a los aviadores españoles.

Guillermo DIAZ-CANEJA

Madrid, julio 1929.

(Prohibida la reproducción.)

Gobierno civil

La campaña escolar

Continuando la campaña escolar emprendida, el Gobernador civil estuvo ayer en Masamagrell y Náquera, para visitar las escuelas y estudiar el emplazamiento de nuevas construcciones escolares.

El señor Hernández Malillos nos ha dicho esta mañana que en dicha visita le acompañó el arquitecto escolar afecto a estos servicios, y que había quedado complacido del espíritu que reina en las mencionadas poblaciones; cuyo entusiasmo por las reformas de enseñanza es bien patente.

En Masamagrell—ha dicho el Gobernador—hay que construir un grupo de ocho grados; cuatro para niños y cuatro para niñas, y con tanto afecto ha sido acogida la idea, que varios ricos terratenientes, para que sea pronto un hecho la realización de la mejora, me han ofrecido adelantar el capital necesario inmediatamente para de este modo no tener que esperar los trámites necesarios que hay que seguir hasta obtener la subvención que concede el Estado. Así, mientras la labor burocrática del Ayuntamiento sigue normalmente su camino, el grupo escolar será construido, así como también las viviendas para el profesorado. Visitamos los terrenos adquiridos, que son espaciosos y bien situados.

En Náquera—continuó diciendo el señor Hernández Malillos—pueblo delicioso por su situación y paisaje, también encontré el mismo calor. Las escuelas, sitas en los bajos del Ayuntamiento, reúnen malas condiciones y ya para subsanar esta falta el Ayuntamiento ha adquirido unos terrenos en las afueras de la población, donde será construido un grupo de cuatro grados (dos para cada sexo) con todos los adelantos que requiere la moderna enseñanza.

Para terminar, nos dijo también el Gobernador que el Alcalde y secretario de Cartel le habían visitado entregándole planos, fotografías y presupuestos del soberbio grupo escolar construido en dicha ciudad, para que los entregara al arquitecto de Gandía que los había solicitado, con el fin de construir otro igual en la población.

Los baños en la playa

En la entrevista de la prensa con el Gobernador hemos hablado de las disposiciones adoptadas acerca de la forma con que deben conducirse los bañistas en nuestra playa.

A ruegos de los propietarios de algunos baños el Gobernador, haciendo uso de un buen criterio, dispuso que los albornoces que se obligaba llevar a los bañistas fueran sustituidos por sábanas, me-

dicó este más asequible a las posibilidades de todo el mundo.

Otras órdenes, que tienden a armonizar las necesidades de los bañistas y el efecto moral de algunos espectáculos de la playa, ha dado el señor Hernández Malillos, que seguramente dejarán en su punto asunto que tanto ha apasionado estos días.

Para hablarle de ello precisamente ha estado esta mañana en el Gobierno civil una comisión de dueños de barraquetas instaladas en la playa.

Lauri Volpi en la Asociación de la Prensa

El eminente tenor, que se encuentra en su casa de Burjasot descansando de las tareas artísticas, ha sido invitado por la Asociación de la Prensa a una fiesta íntima que se celebrará en su honor a las siete de la tarde de mañana.

A esta fiesta han sido invitadas las autoridades y concurrirán los socios de la entidad.

Hotel "Oriente"

RESTAURANT

Director propietario: Ramón Vidal San Vicente, 84 - Teléfono 14.305

MENU para mañana día 11 julio.

Almuerzo.

Entremeses variados.
Paella valenciana.
Pescado frito salsa tártara.
Chuletas carnero patatas fritas.
Dulce Mantequado vainilla.
Frutas del tiempo.

Precio del cubierto: 3'50 pts.

Comida.

Entremeses variados.
Consomme romana.
Pescado a la parilla.
Pollo a la valenciana.
Berengenas marinadas.
Fiambre panache.
Dulce: FL N.
Frutas del tiempo.

Precio del cubierto: 4'50.
Habitaciones desde 3 pesetas. Pensión completa desde 10 pesetas. Desayuno desde 0'75 peseta. Provisiones viaje 4 pesetas.

Servicio a domicilio, aumento 0'50.
Abonos de 10 cubiertos, 35 pesetas. Id. de 30 id. 100 id.

VENTILADORES

eléctricos, superiores, gran surtido, económicos.

PLANCHAS ELECTRICAS

diversos modelos, garantizadas, de poco consumo, baratas.

Exclusiva para esta región de las lámparas marca «FIX». Depósito de lámparas «OSRAM».

Materiales eléctricos y maquinaria

Vda. de Manue García Minguet

Lauria, 28 - Valencia - Tel. 10.1.6

ATENE0 MERCANTIL DE VALENCIA

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo de la Junta Directiva, con arreglo al artículo 19 número 1º del Reglamento, se convoca a Junta general extraordinaria que se celebrará el domingo 14 de los corrientes, a las diez en punto de la mañana, en el Salón de Actos de la casa social, para tratar sobre asuntos de organización, administrativos y casa social. Lo que se comunica a todos los señores socios para su conocimiento y efectos pertinentes.

Valencia 9 de julio de 1929.—El secretario accidental, José Guillot.—V. B., el presidente, Rafael Bertoloty.

GESTO DEL DIA

BELMONTE, ESTUDIANTE HONORARIO

¿Qué maleficio ejercen los toreros sobre la gente de letras?

Precisamente los hombres menos cultos, que por regla general abarcan una profesión arriesgada, encauzados por la holgazanería, con los que más predicamento tienen con la gente ilustrada.

Yo que he tratado a todas las figuras de la moderna tauromaquia, puedo asegurar que el cincuenta por ciento no saben escribir, o lo hacen muy mal, y el resto, algo más afinados, no podrían discutir absolutamente de nada relacionado con la cultura, con cualquier colegio de doce a catorce años.

¿Cómo siendo así, estos torerillos, grandes y chicos, se mezclan de tal forma en la vida literaria, tienen amigos escritores, se tratan con marqueses y se ven asediados por las mujeres más bonitas del mundo?

Claro que esto depende de la importancia que cada uno quiera darle, en el ruedo y en la calle, vestidos con traje de luces o ataviados con chaquetilla corta.

Sin duda lo que ocurre, es que se les da importancia en los ruedos, y después gusta de tratarlos personalmente para ver más de cerca la figura del diestro.

Los que así obran suelen tener siempre una gran desilusión. En la calle ni llevan traje de luces, ni pueden exteriorizar ese valor que de vez en cuando demuestran ante la fiera. Por lo tanto, nada de lo que sus admiradores puede encontrarse allí.

Yo, que los conozco demasiado, los considero en la plaza como muñecos de trapo. El brillo de sus lentejuelas al choque del sol, es lo único de colorido que ven mis ojos. Su persona, no me interesa como no sea para tenerles un poco de lástima.

Y si pienso de esta forma cuando están precisamente en el suyo, ¿qué he de decir cuando van por la calle? Siguen siendo muñecos de cartón, pero sin traje, que es lo único que hace simpático a los mismos.

Entonces ya no me dan lástima como en el ruedo. Porque son hombres como los demás para el trabajo, y si no encuentran dónde trabajar para vivir, hay en el mundo muchas profesiones honradas para poder comer...

Esto no enoja seguramente en Juan Belmonte, porque es un torero que se hace millonario en dos temporadas. Se gasta el dinero y lo vuelve a recuperar nuevamente con su labor. Pero este hombre es único en la clase.

Y sin embargo..., los estudiantes le han concedido el título de «Estudiante honorario», a cuya entrega asistió el doctor don Florestán Aguilar.

Nunca hemos concedido importancia a las cosas honoríficas, aunque hay algunas que dan cierto honor para lucirlas. Pero en este caso, muchísimo menos. Porque estudiante honorario, es precisamente no ser estudiante, y si no se ha estudiado, de poca cosa le pueden servir esos títulos honoríficos.

Cuando he visto la fotografía entregando el diploma, he sonreído un poco irónico, y he pensado que lo mismo han hecho con Belmonte que con cualquier otro torero famoso que actúe en algún festejo a beneficio de la Ciudad Universitaria.

¡Estudiante honorario!... No está mal. Ahora que a muchos «ases» de hoy les convenía mejor una cartilla para aprender a leer y escribir un poco mejor. Así se evitaría uno tener que llevarles la mano cuando traen autógrafos para la prensa, o dedican fotografías a los amigos... ¡Es una pena!

Valentín F. DE CUEVAS

Madrid, julio 1929.

(Prohibida la reproducción.)

Consorcio Nacional Arrocero

Nota de las operaciones de arroz cosechadas registradas en esta Lonja municipal el día 9 del corriente:

16.590 kilos a 32 pesetas.

12.098 kilos a 35'50 pesetas.

Valencia 10 julio de 1929.

LOS DIEZ PIELS ROJAS

El hecho ha ocurrido en un pueblecito próximo a Lyon.

Y no es un hecho que revista gran importancia; pero, desde luego, concurren en él ciertas circunstancias tan pintorescas que le han facilitado el acceso a la prensa.

Pero ante todo conviene aclarar el título que hemos puesto a estas líneas, ya que puede creerse que se trata en ellas de esos individuos que constituyeron el encanto de nuestra infancia (cuando se dejaban ganar por los caudillos blancos) y que en la actualidad se van reduciendo hasta el punto de que los ejemplares escasean mucho.

No. Los pieles rojas de que se trata no son indios norteamericanos, sino sencillamente diez chiquillos del pueblo en cuestión que se reunieron con tan llamativa denominación para realizar determinadas fechorías.

Las fechorías no han sido cruentas... hasta ahora, aunque tal se han puesto las cosas que pudiera ocurrir cualquier desaguisado.

Los diez angelitos, pues, se hablaban reunido con el «plausible» propósito de aprovechar que, con motivo de las escaleras, las puertas y balcones estén abiertos para disparar variados proyectiles contra las lámparas encendidas y reducir las así a añicos. ¡Todo un programa!

En estos últimos días, ya llevaban descauchadas un buen número de lámparas cuando en una casa, habitada por una señora llamada Mariana, viuda de Moineaux, fueron percibidos al momento de disparar los perdigones de una pistola. Inmediatamente, uno de los «pieles rojas», perteneciente a la tribu del pueblo, fué alcanzado por una plancha que le dió en la cabeza. Y como no llevaba el cerco de plumas que le correspondía con arreglo a lo típico de su raza, se produjo una herida de la que manó mucha sangre, aunque afortunadamente no fué de gravedad.

Los otros nueve compañeros (ninguno hacía novillos) no quisieron dejar solo al herido, que se había apoyado en la pared.

Y poco después eran detenidos por las autoridades del pueblo. No parecían muy inmutados. Y, a las primeras preguntas contestaron que aquello no lo hacían por divertirse, sino porque les daba una pequeña subvención monseñor Vicaire, que tiene en el pueblo un establecimiento de objetos de electricidad.

Eso afirmaron. Claro está que el electricista lo negó.

Pero lo malo será que los vecinos del pueblo lo crean.

NOTICIAS

Vuelven a imperar las brisas del cuarto cuadrante, bastante enclavadas y como consecuencia natural el calor sigue en crescendo. Al comenzar la tarde los termómetros señalaban en la vía pública 29º a la sombra y 32º al sol. La temperatura mínima fué en la madrugada de 21º.

La presión barométrica oscila alrededor de los 767 milímetros, y la humedad relativa es de 70º.

En las primeras horas de la mañana el cielo ha estado nuboso, pero a las 9'30 se ha despejado, brillando un sol espléndido.

Los precios de las frutas.

Ha comenzado la exportación de los melones amarillos, clase la más primitiva que acostumbra presentarse en los mercados.

Los labradores la cobran a cuatro pesetas arroba y en el puerto se pagan a 28 pesetas caja. Det precio que alcanzan en los mercados ingleses no se tiene aun noticia.

Los albaricoques para el consumo público se pagan a 60 céntimos kilo; los melocotones de 12 a 18 pesetas arroba y las peras de la clase «tendral» a 10 pesetas arroba.

En la Sección administrativa de esta provincia se encuentran a disposición de los interesados los títulos de Bachiller Universitario en Ciencias de don Julián Borno Agrament y don José Torro Eresquet; Bachiller por plan antiguo, don Argimiro Santos; practicante, don Pascual Cano; odontólogo, don José Monte Siera; veterinario, don Luis Durbán; farmaéutico, doña María Virtudes López y doña Vicenta Martínez; doctores en Medicina, don José M. Claver, y maestra, doña María La Cabra.

Reuniones obreras:

La Asociación de Empleados de Banca de Valencia y su provincia celebrará junta general ordinaria en su casa social el viernes próximo, 12 del corriente, a las seis de la tarde, o a las siete por segunda convocatoria.

El Sindicato Libre profesional de dependientes peluqueros-barberos se reunirá con urgencia, en su casa social, Cerrajeros, 21, esta noche, a las once, para celebrar Asamblea extraordinaria en la que después de la renovación de cargos será discutido y aprobado el recurso a presentar contra el nuevo pacto de trabajo, y se tratarán otros asuntos de interés.

Ha sido nombrado habilitado de los maestros nacionales del partido judicial de Liria don José Casanova Martínez, y sustituto don Lisardo Ruiz Selva, habiendo ambos presentado la correspondiente fianza.

En el delicioso punto de verano denominado La Cañada ha sido alumbrado un manantial de excelente agua potable que suministra de 600 a 700 litros por minuto.

En el tren expreso de Madrid ha llegado esta mañana el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Transmediterránea, señor Dómine, que ha sido recibido en la estación por el representante de la Compañía en Valencia señor Bellmón.

Después de haber pasado unos días en Valencia ha regresado a la Corte el jefe de sección en la explotación de la Compañía del Norte, don Manuel López, con su familia.

Ha marchado a la Ciudad Condal el industrial valenciano don Emilio Campoy.

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará el próximo viernes, día 12 del corriente, por la noche, a las diez, por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, junta general.

Se nos comunicó oficialmente que han quedado inaugurados para el servicio público los centros telefónicos interurbanos de Benignim, Montaverner, Alfarrasí, Bellús y Guadasequies.

El Ayuntamiento de Alcira ha convocado concurso para proveer los cargos de médico titular, médico tocólogo y practicante, que se hallan vacantes en aquel Municipio.

El señor Arzobispo ha presidido esta tarde el acto solemne de repartir los premios de la Fundación San Enrique a los criados fieles con 40 o más años de servicio, a viudas pobres y virtuosas y a estudiantes pobres y aplicados.

La sesión estaba celebrándose a la hora de entrar en máquina nuestro periódico, en el amplio salón de actos del Instituto Asilo de San Joaquín, y a ella asisten distinguidas familias y personalidades prestigiosas.

Después será el reparto de premios a las señoritas alumnas del mencionado Colegio.

El concejal ponente de Fiestas de nuestro Ayuntamiento don Tomás Morillo Rams ha tenido la atención, que mucho le agradecemos, de remitirnos dos carteles anunciadores de la próxima Feria de Julio.

Mañana jueves, a las diez de la noche, celebrará el Ateneo Regional (calle del Trinquete de Caballeros, 15, antiguo local de Telégrafos), una velada extraordinaria, literario-musical, en la que tomarán parte valiosos elementos, y será amenizada por la notable «Tuna Escolar».

Quedan invitados los socios y sus familias.

También en la Sociedad «El Micalet» se celebrará mañana, de diez a once y media de la madrugada, una gran verbena, en la que se harán bonitos regalos a las señoritas y habrá grandes sorpresas.

Se invita a los señores socios y familias.

Información municipal

Comisión Permanente

Se ha reunido la Comisión Permanente, bajo la presidencia del Alcalde señor marqués de Sotelo.

El orden del día consta de 56 dictámenes. La mayor parte se refieren a concesión y legalización de obras en la capital y en el ensanche;

Por Secretaría se ha leído la Memoria de los trabajos realizados en las oficinas municipales durante el año 1928.

Queda sobre la mesa el proyecto de adjudicación del reloj con carrillón, para la torre central de la nueva fachada de la Casa Consistorial, a la casa Fichet, S. A., como resolución del concurso anunciado al efecto.

Se autoriza a la Sociedad de Aguas Potables para canalizar 22 metros de tubería de 60 centímetros en la calle de Moret y 84 metros de 40 milímetros en la travesía de dicha calle; para canalizar 540 metros de tubería de 150 milímetros en el camino de Tránsito, y para doblar la tubería de tráfida de aguas con destino al servicio de la ciudad, con tubería de hormigón armado, sistema «A. Bonnat», y en una extensión de 7.000 metros, desde los depósitos del Collado a los de Cuart.

En el despacho extraordinario se aprueban los precios que han de regir para los castillos de fuegos artificiales que se celebrarán durante la próxima Feria de Julio.

Que con arreglo a lo establecido en el contrato se ejecuten por la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia las obras de instalación de tubería de baja presión en las calles de Castellón y otras, siendo de cuenta del Ayuntamiento el pago del importe de las mismas en la forma que se determine, obras que deben ejecutarse seguidamente, en evitación de remover el pavimento que en dichas calles se está construyendo.

Se faculta a la Alcaldía para obsequiar a los marineros de la escuadra española, surta en el puerto, satisfaciéndose los gastos que por ello se produzcan con cargo a los de Representación del excelentísimo Ayuntamiento.

El Pleno

Lo preside el Alcalde, y se comienza dando cuenta del cese en el cargo de concejal de don José Manuel Cortina, y nombrando para sustituirle a don José María Zapater Esteve, a quien dedica un saludo el Alcalde.

Se conceden licencias de verano a varios concejales. Se reforma la ordenanza relativa al pago de sellos municipales con V.º B.º de la Alcaldía para solicitudes del ramo de Guerra.

Se da cuenta de los siguientes acuerdos de la Comisión Permanente: Interposición de recurso contencioso-administrativo por el que se estima el recurso interpuesto por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles, relativo al pago del arbitrio por concepto de primera cura de accidentes del trabajo.

Acuerdo de 12 de junio de 1929 (sobre pago de facturas del alumbrado por series en diciembre de 1928 y la fuerza motriz para pozos facilitada en los meses de octubre, noviembre y diciembre del mismo año, importantes, respectivamente, 20.269'94 y 1.450'46 pesetas, que han de satisfacerse a la Hidroeléctrica Española.

Que haciendo uso de la facultad que le fué concedida por la Delegación de Hacienda en resolución de 10 de noviembre de 1928, se entienda aumentado en 2.000.000 de pesetas el crédito destinado al pago de expropiaciones de fincas que han de realizarse con motivo del ensanche y rectificación de la calle Bajada de San Francisco, cuyos dos millones se reintegrarán con el producto de ventas de solares y cobro del impuesto por Mejoras, produciendo el correspondiente superávit.

En el capítulo de expropiaciones se da cuenta de las siguientes:

Casa número 30 de la calle Bajada de San Francisco, por el precio de 95.406'06 pesetas, convenido con los propietarios don Manuel y doña Josefa Cruzados Bonria; 24 de la calle Bajada de San Francisco y 6 de Rojas Clemente, por el precio de 164.248'95 pesetas, convenido con el propietario don Sixto Elizondo Fernández; expropiación parcial de la casa número 3 de la calle de Cotanda, propiedad de don Antonio y don Luis Martí Alegre, por el precio de 92.820'70 pesetas; expropiación parcial de la casa número 5 de la calle de Cotanda, propiedad de don Antonio y don Luis Martí Alegre, por el precio de 14.145'19 pesetas; casa números 14 y 16 de la calle de Guerrero, por el precio de 82.484'46 pesetas, aceptado por la usufructuaria y por el Ministerio Fiscal, que representa a

los nudo propietarios, hoy inciertos; casa número 15 de la calle de las Almas, por la cantidad de 45 mil 286'51 pesetas, aceptada por los administradores de la Fundación docente de don José María Albert y Carbonell, usufructuaria, y por el Ministerio Fiscal, que representa a los nudo propietarios, hoy inciertos; expropiación parcial de la casa número 13 de la calle de las Almas, propiedad de don Telesforo Juive Jordán, por el precio de 13.867'69 pesetas; expropiación parcial de la casa número 10 de la calle del Llop, propiedad del excelentísimo señor conde de Rótora.

Por último se da cuenta de dos dictámenes sobre los que existía expectación en las Casas Consistoriales.

Son éstos: El Reglamento del personal de oficinas, que queda sobre la mesa. Dictamen del teniente de alcalde, juez instructor del expediente incoado con motivo de deficiencias observadas en el de oposiciones a plazas de auxiliares administrativos.

Al darse cuenta de este último, el Alcalde manifiesta que entiende de se trata de un hecho delictivo, y propone se pase el asunto a los Tribunales, quedando suspendido de empleo y sueldo el jefe del negociado de personal.

Así se acuerda, y se levanta la sesión.

Para los marineros

Mañana jueves, a las dieciocho, la Banda Municipal dará un concierto en los Jardines del Real, en honor de los marineros de la escuadra.

Diputación Provincial

La Permanente

Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión Provincial Permanente, cuyos acuerdos publicaremos mañana.

Cortesia

En la inauguración del servicio telefónico de Benigánim, Bellús, Alfarrasí, Guadasequies y Montaverner, los Alcaldes de dichos pueblos tuvieron la cortésia de enviar un saludo cariñoso al presidente de la Diputación, como representante de la provincia.

El señor Carrau ha contestado a la atención con un afectuoso telefonema.

Llamamiento a la sangre

Sabed, caso de que no lo sepáis ya, que las dolencias causantes de vuestro malestar casi siempre tienen por origen el empobrecimiento de la sangre o la debilidad del sistema nervioso, y avisó a unos pescadores vecinos, quienes precipitadamente, con la barca del alcalde pedáneo de Nazaret, preseron auxilio a los que lo pedían, pudiendo salvar a dos ellos.

Los tres restantes los sacaron a la playa, en donde los médicos señores Bartual y Polo les aplicaron los remedios de la ciencia, siendo, desgraciadamente, inútiles a dos de ellos, pues fueron extraídos en estado agónico. El otro pudo reaccionar después de practicar la respiración artificial, siendo trasladado a una casa de campo cercana, denominada de Calap, en donde continuó el doctor Polo asistiendo.

Los cadáveres de los desgraciados jóvenes quedaron en la playa. Los jóvenes ahogados se llamaban J. Ch. T. (la familia nos rogó no publicásemos el nombre), de 17 años, domiciliado en la calle de Luis Santángel, y Manuel de Gracia, de 16 años, de oficio tallista, vecino del anterior e hijo del ex presidente de la Sociedad de Camareros llamado Pelayo de Gracia.

El joven que se halla gravemente con asfixia se llama Manuel Temarit Grove, de 17 años. Los tres jóvenes que se salvaron dieron aviso de la desgracia a las familias respectivas, las cuales se trasladaron a Nazaret, desarrollándose la triste escena que es de suponer.

A las doce y media de la noche se constituyó en la playa el juzgado de Marina, compuesto por el juez instructor capitán de corbeta don Miguel Ángel Montojo y secretario don Eduardo Jover, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al Hospital Militar, donde se les practicará la autopsia.

Algabeño empleó tres pinchazos saltando el estoque; media pesucera y recibió un aviso. Dobló el toro en medio de una formidable bronca.

Posada largó una estocada contraria y también recibió un aviso. Félix empleó un pinchazo superior y otros tres más, con desahorro, y finiquitó a la res de una corta delantera.

Esta tarde ha continuado en las oficinas de la contaduría de la plaza, bajo la dirección del jefe de taquillas don Rafael Palau y personal a sus órdenes, el despacho de los encargos a los señores que han tenido reservadas locali-

TEATRALERÍAS

PLAZA DE TOROS

Presentación de Cora Raga

Anoche hubo un lleno en la plaza. Ello demuestra las simpatías con que cuenta nuestra paisana Cora Raga. Hacía su presentación en la temporada veraniega, y era de esperar que afirmara una vez más las indiscutibles cualidades que le han colocado en lugar tan preeminente entre las tiples españolas.

No quedaron defraudadas las esperanzas del público. Cora Raga fué, en la bella zarzuela de Vert y Soutullo, una Amapola llena de brío, siempre en vibración. En los dúos con el tenor y con el barítono, así como en otros números de la obra, arrancó estruendosos aplausos.

Los demás elementos de la compañía también dieron un excelente rendimiento.

El homenaje al maestro Magenti

Como se esperaba, el homenaje al maestro Magenti resultó muy animado. Por de pronto, hubo un lleno.

Y la representación de «El ruiseñor de la huerta», salió bordada, y a propósito para que subieran de tono las ovaciones a la música, par ticularmente a la hermosa rapsodia valenciana.

La tiple Amparito Martínez cantó la canción de José María López y Magenti «El amor es como el vino»; Daniel Garrido, director de la compañía, recitó el monólogo titulado «El Cristo del matrimonio»; Peñalver cantó una romanza, también de Magenti, con letra de Federico Miñana; Clarita Panach cantó la romanza de «El pájaro azul».

Como se ve, el programa era nutrido. Y por su importancia, adecuado a los grandes merecimientos de Leopoldo Magenti. ¡Que continúe la racha!

SUCESOS

DOS AHOGADOS EN LA PLAYA DE NAZARET

Poco después de las seis de la tarde de ayer, cinco jóvenes amigos decidieron tomar el baño en la playa de Nazaret, e avisó a unos pescadores vecinos, quienes precipitadamente, con la barca del alcalde pedáneo de Nazaret, preseron auxilio a los que lo pedían, pudiendo salvar a dos ellos.

Los tres restantes los sacaron a la playa, en donde los médicos señores Bartual y Polo les aplicaron los remedios de la ciencia, siendo, desgraciadamente, inútiles a dos de ellos, pues fueron extraídos en estado agónico. El otro pudo reaccionar después de practicar la respiración artificial, siendo trasladado a una casa de campo cercana, denominada de Calap, en donde continuó el doctor Polo asistiendo.

Los cadáveres de los desgraciados jóvenes quedaron en la playa. Los jóvenes ahogados se llamaban J. Ch. T. (la familia nos rogó no publicásemos el nombre), de 17 años, domiciliado en la calle de Luis Santángel, y Manuel de Gracia, de 16 años, de oficio tallista, vecino del anterior e hijo del ex presidente de la Sociedad de Camareros llamado Pelayo de Gracia.

El joven que se halla gravemente con asfixia se llama Manuel Temarit Grove, de 17 años. Los tres jóvenes que se salvaron dieron aviso de la desgracia a las familias respectivas, las cuales se trasladaron a Nazaret, desarrollándose la triste escena que es de suponer.

A las doce y media de la noche se constituyó en la playa el juzgado de Marina, compuesto por el juez instructor capitán de corbeta don Miguel Ángel Montojo y secretario don Eduardo Jover, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al Hospital Militar, donde se les practicará la autopsia.

Algabeño empleó tres pinchazos saltando el estoque; media pesucera y recibió un aviso. Dobló el toro en medio de una formidable bronca.

Posada largó una estocada contraria y también recibió un aviso. Félix empleó un pinchazo superior y otros tres más, con desahorro, y finiquitó a la res de una corta delantera.

Esta tarde ha continuado en las oficinas de la contaduría de la plaza, bajo la dirección del jefe de taquillas don Rafael Palau y personal a sus órdenes, el despacho de los encargos a los señores que han tenido reservadas locali-

dades durante la presente temporada y deseen ocupar las mismas para las corridas de Feria. Durante los días 11, 12 y 13 se abrirá una nueva lista de encargos para las localidades sobrantes.

El canje de los resguardos por las localidades se efectuarán los días 17 y 18. Las horas de oficina serán por la mañana, desde las diez a una, y por la tarde, de cuatro a siete. Las entradas y localidades para presenciar el desencajamiento, que se verificará el domingo 21 del actual, se despacharán el día 19, a las horas indicadas.

Respetando la antigua costumbre que tienen las casas comerciales, industriales y mercantiles de adquirir billetes para las corridas de Feria, con los que suelen obsequiar a sus clientes y empleados, se ruega que las notas de pedidos se hagan al jefe de taquillas don Rafael Palau, dentro de los días destinados al abono extraordinario, con el fin de normalizar la buena marcha de los despachos.

Las noticias que se reciben de los representantes de la empresa en Sevilla, Madrid y Salamanca, este año el ganado de lidia se encuentra en magníficas condiciones por no haber enfermado, habiéndose empezado ya las operaciones preliminares para los aparatos, y el gerente señor Mora saldrá uno de estos días de viaje para hacerse cargo del ganado, con toda escrupulosidad y disponer las encargadas en los encerraderos correspondientes.

CASO QUE NO DEBE REPETIRSE

ATROPELLO DE AUTO

En la casa de Socorro del Museo fué curado ayer tarde Pablo Rodríguez Burgos, de cuatro años, vecino de Mislata, de contusiones y erosiones en las regiones temporal, malar izquierda y occipital, escoriaciones en distintas partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral, producidas por haber sido atropellado por el auto A. B. 1.542. Pronóstico menos grave.

CAIDA DEL TRANVIA

El soldado de Artillería Nerón Navarro Marín tuvo la desgracia, anoche, de caerse de un tranvía, en la calle del General Palanca, produciéndose heridas en la cabeza y pierna derecha, de las que fué curado en la casa de Socorro de Colón.

QUEMADURAS

Por habérselo inflamado cierta cantidad de pólvora que tenía en las manos el muchacho Jenaro Gómez, de ocho años, domiciliado en el camino de Barceloneta, 95, se produjo quemaduras de segundo grado en los dedos de la mano derecha.

PISE DE PUERTA

El niño de cuatro años José Domingo, habitante en la Carrera de Mellilla, traste primero, número 41, tuvo la desgracia de que una puerta le pillase la mano derecha, ocasionándole lesiones menos graves, de las que fué curado en la casa de Socorro de Ruzaña.

DESVALIJAN UNA CAJA DE JAMONES

Hace días que el representante en Valencia de la casa de los productos del cerdo de Martínez Cafiavate, de Marcona (Granada), pidió una caja de seis jamones para el industrial valenciano don José Alamar.

La mercancía salió de la estación de procedencia el día 11 de junio, con el número 14.528, expedición pequeña velocidad, con destino a Cuart de Poblet.

El criado del señor Alamar retiró la caja de la estación, y al abrirla éste en su finca de Mislata, cuál no sería su sorpresa al ver que las fundas de los jamones contenían piedras de grueso calibre.

En evitación de mayores males y que vuelvan a ocurrir hechos como el que relatamos, llamamos la atención a los jefes de las cuatro Compañías ferroviarias por que ha pasado la mercancía.

TAURINAS

EN PAMPLONA

Se celebró la corrida de prueba lidiándose seis toros de Aleizar por Chieuelo, Valencia II, Márquez, Algabeño, Posada y Félix Rodríguez.

Chieuelo mató al suyo de un bajorazo y hubo bronca e incidente con un espectador. El espada fué llamado al palco presidencial.

Valencia empleó una estocada tendida después de una buena faena aunque de escaso lucimiento.

Márquez fué ovacionado en lance: se deshizo de la res de dos pinchazos y una estocada entera. Se retiró a la enfermería para curarse de una herida que se produjo en la mano derecha al entrar a matar.

Algabeño empleó tres pinchazos saltando el estoque; media pesucera y recibió un aviso. Dobló el toro en medio de una formidable bronca.

Posada largó una estocada contraria y también recibió un aviso. Félix empleó un pinchazo superior y otros tres más, con desahorro, y finiquitó a la res de una corta delantera.

Esta tarde ha continuado en las oficinas de la contaduría de la plaza, bajo la dirección del jefe de taquillas don Rafael Palau y personal a sus órdenes, el despacho de los encargos a los señores que han tenido reservadas locali-

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA

San Pío I, Papa y mártir; San Jenaro y Santa Pelagia. Misa y oficio de San Pío I, con rito simple y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en los PP. Carmelitas. Se descubre a las 7'30 de la mañana y se reserva a las 8'30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Espíritu Santo.

Cultos para mañana: En el Real Colegio de Corpus (Christi), a las nueve, exposición de S. D. M., misa solemne con música, ofrecimiento de ramos y «Alabados». Por la tarde, vísperas y completas con música y reserva solemne.

Ejercicios de los Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las seis de la tarde Hora Santa; en Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media y a las cuatro tarde; en Santos Juanes, a las siete y media y seis, respectivamente; en el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete y a las seis y media; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete misa de Comunión con exposición; en San Nicolás, a las seis tarde, Hora Santa; en Santa Cruz, a las 7'30 misa de Comunión, y a las 5'30 de la tarde, Hora Santa; en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y a las seis, respectivamente; en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, Ruzaña, a las 4'30 de la tarde, Hora Santa; en el Temple, a las 6'30 y a las ocho, misas, y a las 6'30 de la tarde, Hora Santa; en Santa Rosa de Lima, a las 7'30 y a las cuatro, respectivamente.

El Mes de la Preciosa Sangre, en su iglesia, a las ocho, con misa y ejercicio.

En la Santísima Cruz, a las siete, con misa de Comunión.

El mes de Nuestra Señora del Carmen. En el convento de la Encarnación, a las ocho, con misa y ejercicio; en los PP. Carmelitas, a las 7'30, con misa de Comunión; en el Pilar y San Lorenzo, a las 7'30; en Santo Tomás, a las ocho; en la Santísima Cruz, a las siete.

Novenario a Nuestra Señora del Carmen, en los PP. Carmelitas, a las 6'30 tarde, con sermón.

Novenario a San Camilo de Lellis, en su iglesia, a las siete de la tarde.

Novenario a San Enrique, en San Bartolomé, a las ocho, con misa y ejercicio.

Novenario al Beato Gaspar Bono, en San Nicolás, a las 6'30 y a las ocho, con misa de Comunión, ejercicio y gozos.

En San Miguel y San Sebastián, a las siete, misa de Comunión, ejercicio y gozos.

PLAZA DE TOROS

Esta noche gran acontecimiento artístico. La joya musical del maestro VIVES. DOÑA FRANCISQUITA

con el mejor reparto que se ha visto en Valencia. Cora Raga - Clarita Panach - Cayetano Peñalver Manolo Hernández

Guía del turista en Valencia

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES

—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España, y en primitivos supera a aquel. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, de 10 a 14. Jueves y domingos, entrada gratuita, de 10 a 13. Tranvías más próximos para visitar el Museo, los números 1 y 6.

MUSEO PALEONTOLOGICO

—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se facilita en las oficinas Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD

—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 2, 3, 6 y 8.

MUSEO DE ANATOMIA

(Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tranvías más próximos para visitar lo, el número 5.

PALACIO DE LA LONJA

(Situado en la plaza del Mercado).—De estilo gótico, está considerado como el mejor ejemplar de la Arquitectura civil Española. Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a una, y de dieciséis a veinte. Tranvías más próximos, los números 2, 3, 6 y 7.

PALACIO MUNICIPAL

(Está situado en la Alameda, frente al Puente del Mar).—En él está instalada la magnífica colección zoológica. Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitar, los números 2 y 8.

TORRES DE SERRANOS

(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías más próximos los números 1, 5 y 6.

TORRES DE CUARTE

—Construidas en 1444, sirven actualmente de prisiones militares. Tranvías más próximos, 5 y 7.

PALACIO DE LA GENERALIDAD DEL REINO

—Valiosa galería de retablos de los Reyes de Valencia. Magníficos artesanos en los entresuelos y en el Salón de Cortes. Travías más próximos, 6 y 1, descendiendo en la misma puerta.

JARDINES DEL REAL

(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana, entrada gratuita. Tranvías más próximos, el número 8 y el especial.

CATEDRAL BASILICA METROPOLITANA

—Sala Capitular estilo ojival de 1365. Más de 400 cuadros, entre ellos, de Goya, Jones, Ribera, Saroferrato y otros. El Santo Cáliz de la última cena del Señor y un portapaz de Benvenuto Cellini. Subida a la torre de 64 metros. El Miguelete, desde donde se admira uno de los más bellos panoramas del mundo. Tranvías números 1 y 6.

IGLESIA Y REAL COLEGIO DE CORPUS CHRISTI

—Estilo griego romano. Pinturas al fresco por Matarana. Cuadros de Zúcaro, Ribalta, Greco y otros. Tapices famosos. Biblioteca e interesantes preciosidades artísticas. Situado frente a la Universidad Literaria.

PARRQUIAL IGLESIA DE SANTOS JUANES

— Hermoso ejemplar de arquitectura barroca valenciana. Bóveda al fresco pintada por Palomino y de grandes

COLISEUM

Butaca, 0'30 :- General, 0'20 «AMOR DE UN DIA», interesante comedia dramática, por ERNA MORENA (Gran éxito cómico) «LA FORTUNA ES DEL AUDAZ», graciosísima comedia, por RIC-ART DIX «ESCARABAJO FUERTIVO», comedia en dos partes

Mañana jueves: «EL CARROUSEL DE LA MUERTE», gran LUXOR VERDAGUER

JARDIN BOTANICO

(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que a los forasteros se da en la oficina Fomento del Turismo. Tranvía más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL

—Rica colección de documentos relativos al régimen fiscal de Valencia. Espada del Rey don Jaime I de Aragón. La «Senyera», Ódicos Iluminados. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 3, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO

(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a 11 noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA

(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD

(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD

(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tranvía más próximo, el número 5.

EDIFICIOS DIGNOS DE SER VISITADOS

son: Palacio de Comunicaciones, Casas Consistoriales, Palacio de Justicia, Palacio de Dos Aguas, Universidad, El Temple, Hospital provincial, Estación marítima, etc.

Entre las iglesias merecen especial mención la de Santa Catalina, Santo Domingo, San Nicolás, San Andrés, Santa Cruz etc.

SEÑORES ANUNCIANTES. Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

CARTELERIA PARA HOY LIRICO.—Sesiones de cine a las 5'30 tarde y 10 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5'30 tard y 10 noche. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 10 noche. COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 5 de la tarde. PLAZA DE TOROS.—A las 10'30 noche: Doña Francisquita.

NOTICARIO FOX

«AMOR DE UN DIA», interesante comedia dramática, por ERNA MORENA (Gran éxito cómico) «LA FORTUNA ES DEL AUDAZ», graciosísima comedia, por RIC-ART DIX «ESCARABAJO FUERTIVO», comedia en dos partes

Mañana jueves: «EL CARROUSEL DE LA MUERTE», gran LUXOR VERDAGUER

JARDIN BOTANICO

(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que a los forasteros se da en la oficina Fomento del Turismo. Tranvía más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL

—Rica colección de documentos relativos al régimen fiscal de Valencia. Espada del Rey don Jaime I de Aragón. La «Senyera», Ódicos Iluminados. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 3, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO

<

NUESTROS REPORTAJES

Las librerías de ocasión

En busca de libros.—Autores y libros que se venden más.—Desventajas del libro barato.—Se lee hoy más que hace años, pero se vende menos.—Algunos autores venden las ediciones completas de sus libros.—Gastos que tiene una librería de ocasión.—La clase de público que lee más.—Otros datos.

En busca de libros :

La busca de libros curiosos en las librerías de ocasión tiene para mí un gran interés. Hay días que pierdo totalmente la tarde.

Ahora, por el contrario, el éxito corona mis esfuerzos. No hace mucho encontré un libro de Eduardo Zamacois, sobre el magnetismo, libro curiosísimo, por no conservarlo ni el autor.

En estas librerías (que unos llaman de viejo y otros de ocasión), amontonados los libros más variados, los más disparatados y los profundos. Junto a la «Historia de Inglaterra», de Gober, el «Novísimo arte de echar las cartas», y junto a «Los tres mosqueteros», de Dumas, «Los motores del Gas».

El que sienta afición por los libros no desmaya nunca. Pasa una vez y otra la vista por las estanterías llenas por los títulos de letras de oro, muchas de ellas, y casi borradas por los años, hasta encontrar lo que le interesa.

—¿Qué vale esta novela? —Tres pesetas. —Es cara. —Fíjese usted que está sin abrir y es la última edición. —Sí, sí... de todos modos. Este diálogo puede repetirse muchas veces al día; el comprador regatea hasta el céntimo, del mismo modo que la cocinera regatea en la plaza.

—¿Quiere usted dos pesetas? —Lo siento mucho; pero no puedo. Vendíéndoselo en las tres pesetas no gano nada más que cincuenta céntimos. —Bueno; le daré los diez reales. —Ya le digo a usted que no puede ser. —Y el comprador se lleva o no el libro.

Autores y libros que se venden más.—Desventajas del libro barato : Con objeto de hacer nuestra información sobre las librerías de lance, penetramos en una establecida en la calle del Pez. Nos recibe el dueño. El dueño es un hombre joven, simpático. Hago la presentación.

—Nosotros somos periodistas y quisieramos que nos facilitara algunos datos sobre este negocio. —¿Por qué no? Puede preguntarme cuanto quiera. —¿Qué autores son los que más se venden? —Hoy por hoy Pereda, Alarcón, Galdós, Zamacois, Insua y Pedro Mata. Estos últimos una enormidad.

—¿Y libros? —Los de historia y arte, que son, precisamente, los que menos se encuentran en las librerías de viejo. Las novelas de aventuras también se venden mucho. —¿Es verdad que el libro económico mata al libro de tipo corriente? —Mucho. Y el libro económico mata, porque tenían que ser todos económicos o no. Yo creo que debían serlo, para que el público pudiese leer lo que por su precio no puede hacer.

Se lee hoy más que hace años, pero se vende menos. Algunos autores venden las ediciones completas de sus libros : —¿Se lee mucho? —Hoy día se lee más que antes, pero se vende menos que antes, en comparación, por que todo el mundo lee prestado o por alquiler.

—¿Dicen que muchos autores venden las ediciones de sus propios libros en las librerías de viejo? —Y es verdad. Muchos las venden recién salidas. Sobre todo los que no están consagrados.

Gastos que tiene una librería de ocasión :

Table with 2 columns: Item and Price. Includes contributions, book costs, and other expenses totaling 4,495 pesetas.

La clase de público que lee más.—Otros gastos

—¿Quiénes leen más? —La clase media y los estudiantes. Mujeres, pocas. —¿Ustedes no podrán vender libros nuevos? —La Cámara prohíbe vender libros que no tengan por lo menos dos años de publicación. —¿Qué meses son los que más se venden? —Octubre, noviembre, marzo, abril y mayo.

Damos fin a nuestra información. Antes de salir leemos varios títulos, por si encontramos algo interesante. Por comprar, ya que hemos molestado, pido precios de «La historia del antiguo Oriente», de Fritz Hommel.

—Tres pesetas. —Las pago, y...

Fidel CABEZA

Madrid, julio de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

Los Deportes

Futbol

La Asamblea Nacional en San Sebastián

Definitivamente ha sido designada la capital de Guipúzcoa para celebrarse la próxima Asamblea Nacional de Federaciones de Clubs de Futbol.

Esta tendrá lugar en los días comprendidos entre el 20 y 24 del corriente, en el Gran Casino.

El «caso» Hilario Marrero se ha embrollado

Consecuencia de la actitud esquizofrénica que el Deportivo coruñés ha adoptado con el jugador canario Hilario Marrero, el delegado del Real Victoria, de Las Palmas y de la Federación Canaria, el ex diputado señor Guerra del Río, ha presentado una enérgica protesta en la Federación Nacional que se espera depure responsabilidades, de las que tal vez resulten gravísimos cargos para el Deportivo de la Coruña.

Ciclismo

La novena etapa de la Vuelta a Francia

Corrióse sobre el trayecto Bayona-Luchón, sobre un terreno muy difícil, en el que están los célebres picos del Tourmalet y Aubisque.

Fue muy dura la carrera, retráñase los routiers una hora con respecto al tiempo previsto.

La clasificación establecióse así: Cardona, en 16 h 31 m. 57 s., Fontán a medio largo, Dewaele 16 horas 40 m. 34 s., Franz igual tiempo, Bellanger, Pançera, Demoiselle, Magne (A.), Innocenti, Benoit, etcétera.

El triunfo del valenciano Cardona, que hizo una carrera enorme, ha sido muy celebrado, siendo aplaudidísimo en el recorrido y a la llegada. Cardona, que fué prófugo y está indultado, ha dicho que es bien probable venga a España y tome parte en la Vuelta al País Vasco.

En la clasificación general lleva el «maillot» amarillo Fontán.

Boxeo

El título mundial de los pesos ligeros

La Comisión Nacional de Boxeo de Nueva York ha fijado la fecha del 2 de agosto para que se celebre el match final de los pesos ligeros, entre Sammy Mandell y Tommi Cannoneri, que el «challenger» oficial.

Mañana en la plaza

A las 10'45 se dará una sesión de boxeo con los siguientes combates: Viloria-Berea. Martínez Ramos-Rodrigo. Jaime López-Arpal. Martínez Oros-Habir. Ubide-Daufi.

AL MARGEN DE UN ESTRENO

En la temporada de teatro lírico que en el nuevo Teatro de Verano se ha de verificar durante nuestra Feria, se anuncia el estreno de una obra valenciana del poeta Enrique Durán y Tortajada y del maestro Palau. Para dar a nuestros lectores un avance de esta obra, hemos tenido una charla con nuestro amigo el maestro Palau, y que transcribimos aquí:

—¿...? —Sí; hace bastante tiempo que no había pensado trabajar para el teatro; ahora es posible que dedique una buena parte de mis actividades a este sector musical.

—¿...? —La obra que se va a estrenar se titula «A vora mar»; con «Beniflors», y otra que no se ha escrito aún, debe formar una especie de tríptico, en donde los autores queremos expresar nuestros amores y nuestras admiraciones hacia las gentes, hacia los paisajes de nuestra huerta, de nuestro mar y de la ciudad.

—¿...? —«A vora mar» se escribió por la misma fecha que «Beniflors»; hace unos nueve o diez años. Es, pues (en lo que respecta a la música), hermana gemela de la obra que estrenó el malogrado Paco Tomás.

Mi partitura de «A vora mar» adolece de los mismos defectos que la de «Beniflors»: armonía poco trabajada, orquestación de un inexperto, etcétera.

—¿...? —No es una falsa modestia, no. Han pasado diez años, y confieso, a trueque de parecer orgulloso, que no los he malgastado. Hoy no sé casar de producir una obra maestra, pero seguramente que puedo producir algo bastante mejor realizado que «A vora mar».

—¿...? —Sí que creo que tienen alguna cualidad mis números; cuanto menos la de la sinceridad; tampoco creo que estén totalmente desprovistos de valencianidad.

—¿...? —El libro es sencillamente magistral; bien merecida que hubiera escrito yo una nueva música para él, pero cuando menos esperaríamos, Durán y Tortajada y yo, no hemos visto comprometidos a dar a conocer nuestra obra a rajatablas.

—¿...? —Durán y Tortajada ha exaltado en «A vora mar» nuestras tradiciones, nuestra lengua vernácula, nuestras fiestas. Los poblados marítimos valencianos son el marco; las gentes de mar, reacias físicas y espiritualmente, viven en dicha obra una acción impregnada de pasiones rudas, de sentimientos nobilísimos, que se destacan con gran vigor al lado del contrastante humor de los tipos cómicos que el libretista ha sabido «fabricar».

—¿...? —La solicitud que para con nosotros ha mostrado la empresa del Teatro de Verano será indudablemente estímulo para que nosotros laboremos modesta, pero entusiastamente, por un teatro lírico valenciano. Ha sido el maestro Lozano quien ha indicado nuestra obra a la empresa y el que la concertará con su acreditada pulcritud.

A los 6'30 tarde, proyección solemne; después traslado de la veneranda imagen al convento de San Gregorio. A las diez noche, en la plaza Mayor, concierto musical y gran traca.

Lunes 15.—A las diez noche, bailes populares y traca. Martes 16.—Al amanecer, campaneos, disparos y diana. A las diez, función religiosa en la iglesia del convento de San Gregorio, predicando don Francisco Edo. A las nueve noche, traslado de la Virgen desde el citado convento a casa las claravistas, señoras Concha y Amador Maties, calle de Cádiz, 34.

A las diez de la noche, concierto musical en la plaza Mayor, fuegos aéreos y traca.

TRIBUNALES

Suspensiones

Hoy no han llegado a actuar los Tribunales de Justicia, por haberse suspendido los señalamientos que tenían hechos.

En la sección primera tenía que comparecer Francisco Riojo Aniblar, por delito de lesiones, y en la segunda, estaba citada una señora muy conocida en la capital, acusada de un delito de adulterio. En el primer juicio defendía al procesado don Arturo Ledesma, y en el otro actuaban don Juan Barral, don Julio Gil y Morte y don Ricardo Samper.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, reclamación de indemnización de perjuicios formulada por los obreros José María Campos García y José Jiménez Pena, contra doña Encarnación Gázquez García, por incumplimiento de contrato.

Señores Jurados.—Patronos: Don Isidoro Martín Izquierdo, don Antonio Monleón Fuster y don Salvador Cardona Real.

Obreros: Enrique Carbonell Ramirez, Vicente Meñín Sánchez y Eduardo Delás Muñoz.

COLONIAS ESCOLARES



En Alemania, como aquí, los pequeños van a la playa, al campo y a la montaña a recobrar las fuerzas de vida necesarias para su desarrollo, y en los momentos de descanso, «aturado el cuerpo, alegre el alma, dedican un momento a sus «cosas»—¡deliciosas cosas!—como la que la fotografía recoge... ¡Bellísima escena que hará vibrar seguramente el corazón de todos los valencianos para que, sin distinción de matices, dediquen un recuerdo, un apoyo a la simpática idea de las Colonias escolares!

Fiestas en Ruzafa a Nuestra Señora del Carmen

En la extensa y populosa barriada de Ruzafa se celebrarán solemnes fiestas los días 13, 14, 15 y 16 del corriente, en honor a la Santísima Virgen del Carmen, con arreglo a este programa:

Sábado 13.—Al anochecer, volteeo de campanas y disparo de truenos. A las diez de la noche, «Rendallas», por afamados cantadores, con «tábele y donsinina». Domingo 14.—Al amanecer, volteeos, truenos y traca. Diana por la banda «Unión Musical»; traslado de la imagen de la Virgen al templo parroquial. A las 10'30, solemnidad religiosa, cantándose la misa por nutrida capilla y predicando el Padre Tomás Larumbe, O. P. Disparo de 3.000 «tronaeros» y una traca de 800 metros.

A las 6'30 tarde, proyección solemne; después traslado de la veneranda imagen al convento de San Gregorio. A las diez noche, en la plaza Mayor, concierto musical y gran traca.

Lunes 15.—A las diez noche, bailes populares y traca. Martes 16.—Al amanecer, campaneos, disparos y diana. A las diez, función religiosa en la iglesia del convento de San Gregorio, predicando don Francisco Edo. A las nueve noche, traslado de la Virgen desde el citado convento a casa las claravistas, señoras Concha y Amador Maties, calle de Cádiz, 34.

A las diez de la noche, concierto musical en la plaza Mayor, fuegos aéreos y traca.

MILITARES

Delegación

El Capitán general señor Pin Ruano, que se proponía asistir al reparto de premios de la Fundación de San Enrique, en el Colegio Asilo de San Joaquín, no ha podido hacerlo, por atenciones penitorias de su cargo, y ha delegado para que le represente en dicha sesión a su ayudante de campo el comandante don Primitivo Peire.

Visita

Le ha recibido esta mañana nuestra primera autoridad militar, del delegado de Hacienda don Pascual Abad Cascajares, con una comisión de la directiva del Centro Aragonés.

Capitán de complemento

Por real orden ha sido nombrado capitán de complemento del arma de Ingenieros el jefe principal de la estación del Norte don Froilán Vidal.

EL FANTASMA

Londres.—En la casa de campo de una familia aristocrática inglesa se habían reunido las amistades, como de costumbre, a fines de semana, cuando de repente se presentó todavía otra huésped, que no se esperaba para este día. La señora de casa se encontraba en cierta confusión, porque todas las habitaciones estaban ocupadas, con excepción, bien es verdad, de un cuarto misterioso. Era la habitación de los duendes, de la antigua casa de campo, y nadie se había atrevido jamás a pernoctar en esta habitación.

Pero la recién llegada, una mujer joven y elegante, no tenía miedo.

—Todo esto son tonterías; para mí no existen duendes—contestó ella a la señora de casa, que la puso al corriente respecto a la habitación.

A la mañana siguiente, todos los forasteros se encontraron en la sala del almuerzo. La señora joven era la última. No había necesidad de susurrar «he visto al fantasma», para saber lo que le había pasado. La palidez de su rostro trastornado, era testigo de algún episodio tremendo.

—Me había dormido,—contó a los presentes, que escucharon con interés palpitante,—cuando se abrió la puerta, entrando una sombra alta y blanca, que se inclinó encima de mi cama, quitándome la manta. No, no había sido ningún sueño; la manta faltaba, y por la mañana estaba la puerta todavía abierta, tan abierta como el fantasma la había dejado. No, nunca jamás se reiría de historias de duendes.

—Quién sabe,—decía en este momento el reverendo Obispo de X, uno de los huéspedes de la casa.—El fantasma no ha sido ningún otro que yo mismo. Nuestra amable señora de casa me perdonará, pero yo he tenido mucho frío esta noche en mi cama. Como sabía que en la habitación de los duendes había una cama, y como ignoraba por completo que alguien pernoctaba allí, me levanté, y sin luz, vestido solamente con mi antigua camisa de noche, penetré en esta habitación enojosa, para llevarme una manta. Gracias a ella he dormido muy bien, y siento infinitamente que esto haya sido a expensas de una señora amiga.

Un nuevo hidroplano gigante construido en Friedrichshafen

La construcción del hidroplano más nuevo, «D O X», está ya tan adelantado, que dentro de algunos días podrá abandonar los talleres y bajar al agua del lago de Constanza. En esta ocasión será bautizado. La Compañía alemana Lufthansa ha adquirido ya este primer tipo original. Dos aviones del mismo tipo han sido encargados por el Gobierno italiano; desde luego, tardarán algún tiempo en ser entregados.

Doce motores, con total 6.000 caballos de fuerza; forman la dotación de esta nave. Están colocados de tal manera, que también durante el vuelo son accesibles. No se trata, como al principio se suponía en los círculos técnicos, de un «Dormier Superval», sino de un tipo de construcción completamente nuevo, empleando todas las experiencias del modelo antiguo. El bote es de tan fuerte construcción, que puede aguantar perfectamente las olas, en caso de amarrar en el mar. El bote está dividido lo mismo como en los grandes trasatlánticos, en departamentos herméticamente cerrados. La tripulación se compone de diez personas: un capitán, dos montadores, dos stewards y un ayudante. «D O X» puede llevar muy bien 50-60 personas con sus equipajes.

La Compañía Lufthansa piensa destinar este avión al servicio en el Atlántico del Sur.

BRAGUEROS - FAJAS MEDIAS PARA VARICES CLAUSOLLES San Vicente, 6

No esperéis...

a reuni: una cantidad de consideración para iniciar vuestra liberación de ahorro. Unos céntimos bastan, y éstos comienzan a producir en seguida interés.

Las operaciones de AHORRO que realiza la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA conceden grandes beneficios a sus imponentes.

Horas de Caja: de 10 a 13'30 y de 16 a 18. Los domingos, de 10 a 12.

Oficina Central: Amallo Jimeno, 8 (edificio de su propiedad) AYORA, San Vicente, 160.

El anteproyecto de la Constitución española

(CONTINUACION)

La ley regulará el ejercicio de cada una de las facultades consignadas en este artículo.

Art. 48. La Comisión permanente del Consejo del Reino será oída por la Corona:

1.º Para la designación del Regente temporal, motivada por ausencia o incapacidad física del Rey. 2.º En los casos de disolución de las Cortes antes de que expire el período legal de su mandato. 3.º En los de nombramiento de jefe del Gobierno.

El Rey podrá ampliar estas consultas al Consejo en plenas Cortes.

Art. 49. Corresponde a la Comisión permanente tramitar las denuncias de los diputados sobre abusos, errores o negligencias de la gestión ministerial, deliberar sobre ellas y, en su caso, elevarlas con su informe al Rey.

Art. 50. El Gobierno habrá de oír al Consejo del Reino:

1.º Para la designación de Regente temporal, en el caso del artículo 38.

2.º Antes de proponer a las Cortes la solución que se haya de adoptar respecto de los llamamientos sucesorios a la Corona, las dudas de hecho o de derecho que surjan con motivo de esa misma sucesión, las designaciones de Regente, Regencia o Tutor del Rey menor cuando hubiere lugar a ellas, los contratos matrimoniales del Rey y del inmediato sucesor a la Corona, la abdicación del Rey y la ratificación de la paz.

3.º Antes de declarar la guerra y de firmar la paz.

4.º Antes de ratificar los Tratados que no requieran ley especial y las cláusulas secretas de los que la requieran.

5.º Antes de adoptar solución sobre cuantos asuntos graves afecten a las relaciones exteriores o concordatarias; a las normas fundamentales de la economía nacional y a la defensa del territorio por mar, tierra y aire.

6.º Siempre que por decreto u otra disposición emanada del Poder ejecutivo se haya de hacer uso en todo o en parte del territorio nacional de las facultades extraordinarias previstas en la ley de Orden público.

7.º Siempre que por decreto hayan de ser disueltas las Mancomunidades municipales o provinciales, o se hayan de derogar las cartas municipales, intermunicipales, provinciales o interprovinciales.

Art. 51. El Consejo del Reino asesorará al Rey y al Gobierno en cuantas consultas le sean encomendadas espontáneamente por el uno o por el otro.

Los ministros de la Corona, a solicitud suya o por acuerdo del Consejo, podrán y deberán ser oídos por éste sobre los asuntos mencionados en el presente artículo y en el anterior.

Art. 52. El Consejo del Reino, por propia iniciativa o cuando lo reclamen el Gobierno, el presidente de las Cortes o un número de diputados que no sea inferior a la décima parte del total, examinará los proyectos y proposiciones de ley votados por aquéllas.

El Consejo, que deliberará en pleno, podrá, por acuerdo adoptado con la concurrencia de dos tercios partes de sus vocales, devolver a las Cortes el proyecto o proposición con las observaciones a que hubiere lugar, reclamando sobre ellos nueva deliberación. Terminada ésta, podrán las Cortes rechazar las observaciones formuladas, siempre que se halle presente la mitad más uno de los diputados.

El texto definitivamente aprobado por las Cortes se someterá a la sanción del Rey, quien podrá convalidarla o negarla, consultado o no nuevamente el Consejo del Reino.

Art. 53. También será necesario oír al Consejo del Reino, en materia legislativa:

1.º Cuando en casos excepcionales y de extrema urgencia no sea posible, por la morosidad de las Cortes, sancionar una ley en tiempo hábil, y el Gobierno crea indispensable su promulgación, sin perjuicio de someterla posteriormente a nueva deliberación del órgano legislativo.

2.º Cuando, por estar disueltas excepcionales y de urgencia, el Gobierno se crea en la necesidad de adoptar reglas o disposiciones que, según la Constitución, deberían ser objeto de una ley.

Evacuada por el Consejo en pleno la consulta sobre la procedencia o improcedencia de su implantación, podrá el Gobierno promulgarlas por decreto, el cual quedará sin efecto a los dos meses de constituidas las nuevas Cortes, si en ese plazo no ha sido su texto

aprobado por ellas y sancionado por el Rey como ley definitiva.

TITULO VI

De las Cortes del Reino

Art. 54. Las Cortes del Reino estarán constituidas por un solo cuerpo legislativo, compuesto de diputados, que serán elegidos por cinco años y podrán ser reelegidos indefinidamente, y de diputados de nombramiento Real.

Art. 55. Para ser elegido diputado a Cortes se requerirá, sin distinción de sexos, ser español, haber cumplido la edad legal y gozar de la plenitud de los derechos civiles correspondientes al estado de cada cual.

Art. 56. Los diputados serán inviolables por sus opiniones y votos en el ejercicio de su cargo y no podrán ser perseguidos a causa de ellos judicial ni disciplinaria mente.

Los diputados no podrán ser arrestados, ni sufrir restricción alguna judicial o disciplinaria en su libertad personal, sin que se dé inmediatamente conocimiento a las Cortes, salvo si fueren hallados «in fraganti» o si las Cortes no estuvieren reunidas.

Las Cortes podrán, en todo caso, suspender la ejecución de la medida en un plazo de ocho días; transcurrido el cual sin que reanude decisión, quedará expedita la acción gubernativa o judicial contra el inculcado. Suspended la ejecución, podrán las Cortes, dentro del plazo de dos meses, y por acuerdo motivado que se adopte en la concurrencia de la mitad más uno de sus miembros, amparar la inmunidad del perseguido, quien, en este caso, quedará bajo la vigilancia y responsabilidad exclusiva del presidente de las Cortes, hasta que se dicte sentencia.

El Tribunal Supremo conocerá de las causas contra los diputados.

Art. 57. El cargo de diputado será incompatible con el ejercicio de cualquier otro del orden civil, militar y judicial.

Se exceptúan de esta regla cuantos desempeñen en Madrid funciones oficiales docentes, y los diputados procedentes de representación corporativa peculiar del cargo que ejerzan.

Los diputados a quienes el Gobierno o la Real Casa confieren pensión, empleo o comisión con sueldo, cesarán en su cargo, sin necesidad de declaración alguna, si no hubiesen participado a las Cortes la renuncia quince días después de haber obtenido aquéllas.

Art. 58. Las Cortes del Reino se constituirán del siguiente modo:

1.º Una mitad de los diputados será elegida por sufragio universal directo en la forma que la ley determinará, por provincias y en Colegio nacional único. El número de los elegidos por cada provincia será uno por cien mil almas.

2.º Treinta diputados serán designados por nombramiento real y tendrán carácter vitalicio.

3.º Los demás serán elegidos en Colegios especiales de profesiones o clases, según la forma que determinará la ley.

Serán electores de sufragio directo todos los españoles de ambos sexos, que hayan cumplido la edad legal, con las solas excepciones que la ley taxativamente establezca.

Serán electores en los Colegios especiales los españoles de ambos sexos; que se hallen inscritos en el respectivo censo profesional o de clase, por reunir las condiciones que para cada caso fijará la ley.

Art. 59. Las Cortes se reunirán anualmente durante un período que, en cada año natural, no será menor de cuatro meses.

Corresponde al Rey convocarlas, disolverlas y suspender y cerrar sus sesiones.

Art. 60. A toda convocatoria de Cortes acompañará un Mensaje de la Corona, refrendado por el Gobierno, en que se especifiquen las reformas que preferentemente se hayan de someter a los diputados elegidos durante el curso de su mandato.

Las Cortes serán abiertas y cerradas por el Rey, en persona o por sus ministros; pero no podrán deliberar en presencia del Rey.

Las Cortes habrán de ser inmediatamente reunidas o convocadas tan luego como vacare la Corona, y cuando la ausencia o incapacidad del Rey se prolongaren más allá de los plazos que señala el título IV.

También habrán de ser convocadas dentro de los tres meses siguientes a su disolución o a la expiración del mandato de las anteriores.

(Se continuará.)

REVISTA MUNDIAL

Para un sainete

Los dueños de una pastelería sita en las afueras de Berlín se hallaban hace pocas noches entregados al sueño, que es de suponer fuera dulce.

De pronto sintieron ruido en la tienda. «Remerengue!», dijo el esposo, y saltó de la cama.

Su joven, bella y valerosa costilla—como él, en paños menores—marchó detrás.

Al tiempo que el goloso ladrón, abierta la caja de los cuartos, y luego de llenar los bolsillos, salía de «majax» por la puerta.

—¡Ladrones! ¡Ladrones!



—Nos sabe mal, pero tenemos todas las habitaciones ocupadas.
—Mire usted, a mí me gusta dormir en compañía.
—Pues entonces, quédese, no do' mirá usted sin ella.

El matrimonio, sin dudarlo un instante, corrió en persecución del ratero.

Era una tibia y deliciosa mañana. Empezaban a recorrer las calles las burras de leche berlinesas. Trinaban los pájaros. Sonaban su campanita alegre los primeros tranvías. La gente marchaba a la ciudad. Y los pasteleros M. y madame Muller, acompañados de una festiva escolta que comenta su gentil atavío, seguían, cada vez más de lejos, al ladrón.

De pronto se para Mme. Muller. Los pinchos de una cerca de espino han hecho presa en su exigua y sutil camisa. Un inesperado espectáculo. La pastelería gime, patatea al ver que... se descubre el pastel. Detienen su marcha los tranvías. Ríen y aplauden los viajeros ante el sainete.

Y los pasteleros, corridos, liada ella en una colcha que la cede una pudorosa comadre, regresan a su domicilio.

Cuenta el diario del que tomamos esta nota que, a partir de la irruenta fecha del robo, la pastelería de los Muller se ve a todas horas llena de gente.

Unos lo achacan a la seductora pastelería.

Otros a sus tocinos de cielo. ¡Vaya usted a saber!

¡Al agua, patos!

Una revista francesa publica en uno de sus números últimos una estadística que hace honor al país vecino.

Según el referido trabajo, en diez años la cifra de casas de baños ha pasado de 800.000 a 900.000.

El mundo marcha. La higiene se hace soberana de la Tierra.

No obstante la propaganda en

contrario de ciertos espíritus rebeldes, que dicen que el agua para los peces.

Postes que dan los días

En París hay postes metálicos que dan los días. Sin meterse en si son buenos o malos, simplemente los días. Dichos postes, análogos a los que en la Villa y Corte facilitan la circulación de carruajes, ostentan en el centro de su gran disco terminal la hoja, metálica también, de un grande y vistoso calendario. Todos los días, empleados de la municipalidad cambian y fijan las hojas correspondientes, y el transeúnte distraído o «chifado», tipo tan frecuente en la vida actual, puede así combinar sus planes dándose cuenta del día en que vive, lo que no es poco.

Claro que estas hojas de calendarios carecen de su principal encanto: de las charadas, frases célebres, recetas culinarias, epigramas y pensamientos del reverso; pero todo no se puede lograr.

La idea es sencilla, y a la vez, práctica.

Digna de que nuestro dignísimo Ayuntamiento la incorpore a sus grandes planes de fiestas.

La inauguración de estos postes—que están hechos en pocos días—podrían ser un número más del bien nutrido programa de festejos que disfrutamos.

El poste-calendario sería de los atractivos más salientes de esta serie de diversiones valencianistas.

Además, y ahora fuera de bromas, responde a una necesidad. Va uno por la calle sin saber la fecha en que alienta. Y aunque el comercio, con sus globos, nos señala los jueves, es conveniente completar la indicación.

Si quieres triunfar

No creas a los malos agoreros. Cuando te hablen de que en el mundo es imposible triunfar, cuando te digan que honradamente no



—Creo que he cogido un lumbago.
—Si no cuesta mucho de cocer, lo podríamos hacer para almorzar.

se puede aspirar a nada, cuando te profeten que por más que hagas no has de conseguir elevarte, no les escuches siquiera.

Invocarán su experiencia, su propio caso; pero cuando tal hagan, preguntales qué hicieron para evitar el fracaso, cómo, con qué ánimo y en qué condiciones lucharon. Y podrás ver como el noventa y nueve por ciento de esos agoreros que te hablan como hombres de experiencia comenzaron la lucha por la vida convencidos de que iban a fracasar, cosa que evidentemente sucedió, de lo que

precisamente tuvieron ellos la máxima parte de culpa.

Por un beso de amor

¿Están permitidos los ósculos en las sesiones parlamentarias? Tales es el problema que debe resolver en breve el presidente de la Cámara de los Comunes.

Figuran hoy día entre los representantes en Cortes ingleses dos matrimonios. Maridos y mujeres son, cada cual por sus propios méritos, delegados del pueblo.

Hace pocas fechas, el doctor Hugh Dalton, diputado socialista de Penkhau, que se disponía a dejar el salón de sesiones para emprender un largo viaje, abrazó y besó repetidas veces a otro diputado: a su mujer.

—Han infringido el reglamento!—dijo un envidioso compañero. Y surgió la catástrofe.

El reglamento de las Cortes inglesas no permite ni llevar manchadas en la camisa, ni leer periódicos en el hemiciclo, ni roncar, ni escupir al vecino, ni otra porción de descuidos e incorrecciones. Pero nada dice de los besos. Los besos no habían sido reglamentados.

Se impone hacerlo con urgencia. Las señoras, sean las costillas del diputado que besuquea o la del prójimo, ¿pueden ser besadas en plena sesión, llegado un momento sentimental o de entusiasmo?

Nosotros opinamos que el besuque libre decidirá a la mujer a salir de su peculiar ostracismo... La llevará a la vida pública...

Pero nosotros nada somos. El problema está en pie. ¿Debe besarse a las señoras dentro del Parlamento?

Influyan ustedes para que sí.

PACK-HITO

Tranvía Castellón, 14'20.
Idem idem, 16'58.
Idem idem, 19'55.
Correo Tarragona, 21'40.

HORAS DE LLEGADA Llegadas línea Encina

Expreso Encina, 6'40.
Tranvía de Játiva, 8'25.
Correo expreso Encina, 9'00.
Tranvía Játiva, 9'40.
Mixto Encina, 10'45.
Tranvía Játiva, 12'00.
Ligero Encina, 14'17.
Tranvía Játiva, 14'27.
Expreso Encina, 13'30.
Tranvía Játiva, 20'00.
Ligero Encina, 21'24.

Llegadas línea Alcoy
Correo, 9'40.
Tranvía, 12'00.
Idem, 17'27.
Idem, 21'24.

Llegadas línea Denia
Correo, 9'40.
Idem, 12'00.
Idem, 17'27.
Mixto, 21'24.

Llegadas de Cullera
Ligero, 8'25.
Tranvía, 12'00.
Ligero, 14'17.
Idem, 21'24.

Llegadas línea Utiel
Tranvía, 9'30.
Idem, 15'55.
Mixto, 17'35.
Correo, 20'15.

Llegadas línea Barcelona
Correo Tarragona, 2'30.
Tranvía Castellón, 10'18.
Idem idem, 18'16.
Mixto Tarragona, 16'10.
Tranvía Castellón, 18'51.
Expreso Tarragona, 17'50.
Tranvía Castellón, 20'20.
Expreso Tarragona, 22'5a.

Comunicación de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

Habiendo adquirido en poco tiempo un inusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son muchas las líneas de ómnibus y autobuses que afluyen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos.

Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios insertamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de parada y salida en nuestra ciudad:

SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA

Valencia-Bétera. — 9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos.
Valencia-Catarroja. — 9 coches. Plaza de San Agustín.
Valencia-Saler (Albufera). — 5 coches. Gran Vía de Germanías.
Valencia-Godelleta. — 1 coche. Torres de Cuarte.
Valencia-Paiporta. — 3 coches. Plaza de San Agustín.
Valencia-Buñol. — 2 coches. Torres de Cuarte.

Valencia-Vedat de Torre. — 2 coches. Torres de Cuarte.

SERVICIOS EVENTUALES

De Valencia a Albal, Almussafes, Sueca, Vergel, Guadalupe, Albufera, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picasset, Tabernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcora. Todos éstos salen de frente al Instituto de Segunda Enseñanza.

De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos.

De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolár, de la plaza del mercado de Ruzafa.

Servicio médico municipal

La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal, que además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica, que en cada distrito se halla a cargo del médico respectivo, cuyo domicilio podrá facilitar la Guardia municipal, funcionan para accidentes y curas de urgencias cuatro casas de Socorro, situadas en la bajada del puente de San José, calle de Colón, Ruzafa y Puerto.

Que en todas ellas, más en el centro de desinfección, estableci-

do en la calle de Serranos, número 25, se presta a diario el servicio de vacunación, y en la de Ruzafa, también, la especialidad odontológica, de ocho a diez de la mañana.

Y que en el Instituto Policlínico de la calle de Colón se han concentrado las distintas especialidades, entre las cuales figuran:

Enfermedades de los ojos, de ocho a diez (diaria).

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diaria).

Enfermedades de la boca; de doce a trece y de dieciocho a veintidós (diaria).

Partos y enfermedades de la matriz, jueves y sábados.

Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve los lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados.

Radiología y electrología, de dieciséis a dieciocho, los martes y viernes.

Enfermedades tuberculosas y heredo-sifilíticas, a las cuatro de la tarde.

Los miércoles y viernes, de diez a once horas, operaciones en la especialidad de partos y enfermedades de la matriz.

En el edificio contiguo funciona el Instituto Municipal de Puericultura, que a diario tiene establecidas las especialidades y servicios siguientes:

Gota de leche y reconocimiento de nodrizas, durante las mañanas.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia-Rivadoc, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con sus correspondientes.

Servicio bisemanal nro con Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 13 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 13 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 19 horas, y de Barcelona lunes y jueves, a las 20.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia quincenalmente, los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Nuevo servicio rápido para Canarias
con salidas quincenales, los martes, para Alicante, Cádiz y Canarias.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A.
Teléfonos 31.521. Interurbano; 31.307, urbano

LARIOS y CIA

COÑAC "PRINCIPE"

MÁLAGA

AUTOMOVILES INDUSTRIALES MINERVA

EL CAMION MINERVA Económico Seguro - Rápido

está tan alto como todo el material

MINERVA

Camiones - Omnibus Tractores Semirremolques AUTOMOVIL SALON

PAZ, 33 - VALENCIA

(MARCA DE FABRICA)

MI PAPEL

es el predilecto de los buenos fumadores por su calidad insuperable y perfecto engomado

Estuche con 100 hojas, 10 CENTIMOS

UNA BONITA FOTOFILIA al final de cada estuche

ALBUMS para su colocación, editados especialmente para cada serie, al precio de 0'50 pesetas, canjeables por 100 cubiertas vacías de sus estuches.

Albums publicados: ASES DEL FUTBOL, series C, E y H - Celebraciones cinematográficas, serie D - Arte Interaccional moderno, serie F

Almacén de Pañería y Forrería - EDUARDO MALLENT

Pérez Pujol, núm. 10

Unica casa en Valencia dedicada a la venta de paños y forros para trajes de caballero — Recibido un gran surtido en las mejores calidades para la temporada de verano

VENTA AL DETALL, AL PRECIO DE ALMACEN

Para RIEGOS:

Todos reconocen, sin ningún género de dudas, que los electromotores son los únicos protegidos contra el agua, hallándose indicadísimos para esta región. Cada poseedor de uno de estos electromotores es su mejor panegirista. Consumo reducido y rendimientos máximos.

HEEMAF

SANGIS, S. A. - Pi y Margall, 65, y Martínez Cubells 8, - Teléfonos 11.066 y 11.404 - VALENCIA

Pida usted referencias de propietarios que tienen instalados estos famosos electromotores y se le facilitarán en el acto.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Semana de Aviación

San Sebastián.—Hállanse ya adelantadas las obras que se realizan en el Hipódromo de Lasarte para convertirlo en campo de aterrizaje de la aviación, para la Semana de Aviación anunciada.

De Madrid se tiene noticia de que ha aumentado considerablemente el número de inscripciones. El Ayuntamiento, Diputación y otras corporaciones y entidades, preparan agasajos en honor de los aviadores.

Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Madariaga, vendrán en avión en el 21.

También lo harán los capitanes Jiménez e Iglesias.

Por iniciativa del propietario se nos Hurtado Mendoza, en el pueblo de Azcoitia habrá un gran banquete en honor de los citados pilotos.

Hece explosión una caldera.—Un muerto y varios heridos

Puerto de Santa María.—Una de las calderas del vapor «Cádiz», propiedad del señor Millá, que presta servicios entre Cádiz y este puerto, hizo explosión, yéndose a pique el buque y dos embarcaciones pesqueras atracadas cerca de él.

El anciano Joaquín Cano, que por carecer de domicilio acostumbraba a dormir en dicho vapor, ha perecido en el siniestro.

El cadáver fue encontrado por el personal de salvamento.

En las otras embarcaciones estaban los marineros Santiago García Mellar, Manuel Salmerón, José Abad Gómez, Manuel Cuevas y Francisco Matilla. Todos ellos resultaron con lesiones leves, de las que fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios.

El enorme estruendo de la explosión alarmó al vecindario.

Se rompieron numerosos cristales.

La violencia de la explosión lanzó barro y piedras a gran distancia.

También el muelle donde estaba atracado el «Cádiz» sufrió gran daño, habiéndose caído algunas de las gruesas columnas de hormigón que lo sostienen.

El juzgado de Marina instruye sumaria.

Acerca del vuelo Condouret

Sevilla.—El embajador de Francia ha recibido un telegrama de M. Briand dándole cuenta del accidente ocurrido al aviador Condouret y dos pasajeros sevillanos que lo acompañaban, los señores Celestino Cruz, que tiene fracturada una costilla, siendo su estado menos grave, y Durban, que sufre contusión en un brazo, pronóstico leve.

A bordo de un trimotor «Junkers» llegaron al aeródromo de Tablada los periodistas sevillanos señores de La Cruz y Durban, que acompañaron a Condouret en el vuelo que ha costado la vida al famoso aviador.

Presentan lesiones muy leves.

La Junta cerealista

Bajo la presidencia del conde de los Andes se ha reunido en el ministerio de Economía Nacional la Junta Cerealista, para tratar del trigo.

Tratados de arbitraje

El Gobierno, siguiendo su política de paz, continúa la firma de tratados de arbitraje.

Es inminente la firma de un tratado de esta índole entre Francia y España.

Se firmará en París por el ministro de Negocios Extranjeros señor Briand y nuestro embajador en Francia señor Quiñones de León.

Para la Casa de Nazareth

En la suscripción para la Casa de Nazareth, la suma anterior era de 145.605 70 pesetas.

La Unión Española de Explosivos, aporta 1.000 pesetas.

La Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid, 1.000.

Don Carlos Orozco, de Stockolmo, 130.

Doctor E. Larrú, 100.

Federación Española de Armadores de buques de pesca, 100.

Don Carlos Prats, 100.

H. A., 50.

Don Emilio Sagibarba, 50.

Don Eleuterio Abad Sella, 50.

Centro Instructivo del Obrero, 50.

Don Juan Antonio Benlliure, 50.

Marquesa de Santiago, 25.

Vinda de Fernán Canella, de Oviedo, 25.

Don Alberto Martín Fernández, 25.

Don Antonio López Monis, 25.

El doctor Asuero en Madrid

Como dijimos, el doctor Asuero llegó a Madrid con su íntimo amigo el marqués de Tenorio.

El doctor Asuero ha hecho algunas declaraciones:

Afirma de una manera categórica que suprime el dolor, y hasta ahora no hay quien haga más.

Su técnica, dice que es bien conocida, porque la ha visto aplicar a mucha gente y la aplican ya numerosos médicos.

En ella entra el factor personal; pero las condiciones especiales que pueda tener él también pueden poseerlas otros, y las tendrán cuantos realmente practiquen el método Asuero.

«Digo el método Asuero, porque no me podré quitar ese nombre. Cuando llegue el momento de explicar el hecho ante médicos de todo el mundo que quieran concurrir, no será yo, sino los enfermos curados, los que hablen por mí.

No he hablado hasta ahora, por que hubiera sido criminal que hablara sin saber con seguridad hasta dónde podía llegar.

He ido de sorpresa en sorpresa. Eso hubieran querido muchos: que hablara antes de tiempo; pero ya digo que los enfermos hablarán por mí.

A Marañón, por ejemplo, ya le bastará bastante el ver curada a la propietaria de la casa en que vive.

Y conste que yo trato con respeto a Marañón, que fué mi compañero y amigo, y que hizo interesantes trabajos en su tiempo, con más respeto que él a mí.

Recuerdo que mi abuelo, eminente doctor, escribió unos consejos para los médicos, en los que se exponían los deberes de éstos para consigo mismos, para con los enfermos y para con sus compañeros, y uno de ellos decía:

«Respeto para los hombres y severidad justa para sus doctrinas.»

Y aquí ha faltado el respeto para el hombre.

Respecto a la explicación científica de mi procedimiento, ya he dicho que está aún en período de experimentación.

Este nuevo método de curar durará siglos.

La medicina tiene aún grandes secretos para todos; mucho más de lo que creen los pretenciosos.

Yo produzco una excitación, una efusión de sangre, un golpe circulatorio, que lleva un riego sanguíneo donde antes no lo había, porque en general se trata de casos de tensión sanguínea.

Mi técnica no es ahora igual que al principio.

Tiendo a simplificarla.

Opero sólo en frío.

Siguen acusándose de seguir teorías de Bonnier.

Pues yo declaro que no, y creo que Bonnier fué un gran hombre; pero se equivocó en su mapa nasal.

Yo sé siempre cuándo curaré y cuándo no.

Antes que el enfermo se levante de la silla, sé si está curado y se lo digo.

Pienso hacer la aplicación de mi procedimiento en Madrid; pero nada más que en determinadas personas que me han movido a dejar unos días San Sebastián, adonde regresaré el sábado.

El Centenario del Banco de España

A última hora de la tarde de ayer se celebró un acto en la sala del Consejo del Banco de España, para conmemorar el Centenario de su fundación.

Concurrió el jefe del Gobierno y se sirvió un refresco.

El marqués de Estella manifestó que el Gobierno había acordado conceder un centenar de cruces del Mérito Civil para premiar a los funcionarios.

Almuerzo

En el ministerio del Ejército han almorzado esta mañana el marqués de Estella, los ministros de Hacienda, Trabajo, Fomento y el señor Cruz Conde.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Nombrando por 2.ª vez en turno de cesantes al oficial tercero de Administración civil de Fomento, con destino en la Jefatura de Obras públicas de Valencia, a don José Díaz Guijarro.

Promoviendo a la categoría de abogado fiscal de término a don Antonio Grinda.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Badajoz a don Antonio Reol.

Disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor, Torres Marvá, asista a los ejercicios que se verificarán en Salisbury Play (Inglaterra), en septiembre próximo.

Dando un plazo de quince días para que las secciones administrativas de Primera enseñanza remitan relaciones de los maestros y maestras que se encuentren en de terminadas condiciones.

Disponiendo que el capitán de Caballería Domingo Castresana, de la Escuela Central de Tiro, asista al curso práctico de Tiro en Chalons, de septiembre a diciembre.

Idem Jesús Badillo, de dicha Escuela, al curso de estudios tácticos de Artillería, en Metz, de septiembre a octubre.

Publica normas para el cobro de contribución de Utilidades a los administradores de loterías, por medio de retención directa.

Disponiendo que los alumnos matriculados en las Escuelas de Ingenieros industriales, podrán obtener título sin necesidad de aprobar el curso extraordinario que se les impuso como sanción por los pasados sucesos.

Concediendo el ingreso en Invalidos al sargento de Infantería Fructuoso Balbuena, inútil a consecuencia de las heridas que recibió en la posición de Kalaa en 1924.

Idem un cabo y ocho soldados.

El «Diario Oficial» del Ministerio de Ejército

Inserta las resoluciones siguientes:

Disponiendo que el teniente coronel de Infantería Félix Prat cese de ayudante de campo del brigadier Ruiz Trillo.

Lo sustituye el idem Juan Zárate Fernández.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Emilia Barrera Martínez, madre del teniente desaparecido en campaña, Ernesto Nougués.

Confiriendo comisión de servicio de 30 días para Italia, Francia e Inglaterra, al comandante de Estado Mayor jefe de escuadra, José María Aymat, comandante de Ingenieros jefe de escuadrilla Alejandro Más y capitán de Artillería también jefe de escuadrilla José María Martín, para visitar diversos centros oficiales y recoger amplia información de la industria de aeronáutica.

Taurinas

El próximo domingo se verificará una corrida de novillos con reses de Esteban Hernández, para Rafael Moreno, torero valenciano muy apañadito; Manolo Agüero y Perete.

Como es sabido, el 18 del corriente se celebrará la corrida de la Prensa.

Se lidiarán cuatro toros de Perogordo y cuatro de Encinas, actuando Chicuelo, Márquez, Marcial y Villalta.

Consejo de ministros

Han despatchado con el marqués se reúnen en Consejo.

El «Dornier 16»

Medilla.—Procedente de Gibraltar ha llegado el vapor «Rio Navia» con el «Dornier 16».

Han sido desmontadas sus hélices y motores y colocado el aparato en la popa del buque cuidadosamente empaquetadas.

DE BOXEO

UN ENCUENTRO ARA-WHITE

Habana.—Se encuentra en esta capital el boxeador español Ignacio Ara, que espera la llegada del pugil americano Tommy White, con el que se propone concertar un combate de desquite.

SCHMELING, SUSPENDIDO

Nueva York.—La Comisión atlética de este Estado ha suspendido a Schmeling hasta que cumpla su contrato concertado para combatir con Phil Scott.

Se levanta el estado de sitio

Willemsd (Curacao).—Ayer se levantó el estado de guerra que se proclamó hará un mes con motivo de la incursión de una partida de rebeldes venezolanos.

Regresa Martínez Anido

Esta mañana ha regresado de Barcelona el señor Martínez Anido, que ha sido recibido por los directores generales y altos funcionarios de su departamento.

También estaba el Alcalde de Madrid.

El señor Martínez Anido marchó directamente a su despacho, donde recibió al director general de Agricultura y de defensa agrícola de la Argentina don Enrique Barrera.

También ha regresado de Barcelona el ministro de Fomento.

Vida ministerial

A las seis y media los ministros de Estella los ministros de Gobernación y Ejército.

El Presidente ha recibido luego al general Ruiz Trillo, al Gobernador de Valencia y al conde de Cienfuegos.

Más tarde recibirá en visita de despedida al capitán uruguayo Cambior.

El ministro de Trabajo ha recibido al señor Yanguas, a don Severino Aznar, al presidente y los vocales del Comité paritario de la industria del Mueble de Madrid y al escritor señor Fabra Rivas, que en representación de España ha asistido a la Conferencia Internacional del Trabajo en Ginebra.

Condolencia por las víctimas del «H. 47»

El presidente del Consejo ha encargado por medio de la Secretaría de Asuntos Exteriores a nuestro embajador en Londres señor Merry del Val, que dé al Gobierno inglés el pésame, en nombre de España y en el suyo propio, por la desgracia que ha costado la vida a los tripulantes del submarino «H. 47», hundido durante las maniobras navales.

Maleante delenido

La Policía ha logrado capturar a Angel Hernández Sandoval, (a) La Raposa, conocido ladrón de pañoqueta y jefe de una banda negra que operaba en las estaciones.

Es uno de los malecheros que se figuran de la cárcel de Getafe después de maltratar al vigilante González Ortiz y de maniatar a dos reclusos que se negaron a evadirse.

La Raposa fué sorprendido anoche en la Puerta de Atocha a intento escapar por la calle del Párfico, pero perseguido por el comisario y los agentes a sus órdenes, lo prendieron no sin que antes derribara a un agente.

Declaraciones del Alto Comisario

Hablando con los periodistas el general Jordana, ha dicho:

«Traigo de Marruecos buena impresión.

La tranquilidad es completa.

La actitud de los indígenas es favorable porque están convencidos de las ventajas que les trae la paz.

Las posiciones se han reducido en tal proporción, que casi la totalidad de las fuerzas están organizadas en columnas que se dedican a recorrer el territorio.

La política de desarme se practica con el máximo rigor.

Se han recogido 60.000 fusiles.

El territorio puede ahora recorrerse sin el menor peligro.

El plan general de obras públicas se desarrolla perfectamente.

En agosto se terminará el puerto de Villa Sanjurjo, que se amparará.

Están próximas a comenzar numerosas construcciones civiles, y también la carretera de Ceuta a Melilla, mejorando además la pista que conduce a Xauen.

Se procurará que ningún elemento de riqueza de la zona se desaproveche.

Aquella tierra es fértil.

Todas las tierras baldías se convertirán en cultivables.

El Gobierno tiene en su poder los proyectos de «dahirs», referente a un catálogo y destino de tierras y otro a colonización.

En noviembre conferenciaré con el residente general francés e inauguraremos el puente del Muluya.

Regreso del ministro de Hacienda

Procedente de Andalucía ha llegado esta mañana en el expreso el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

En la estación ha sido recibido por el alto personal del ministerio y otras personalidades.

Se ha trasladado inmediatamente a su despacho, donde ha conferenciado con los directores generales de su departamento.

Después ha recibido a una comisión de Villagracia, presidida por el Alcalde, y a la que acompañaba el señor Cruz Conde.

El «Path Finder» aterriza en Santander

Santander.—A las nueve de la noche aterrizó en el Aeródromo Albricia, por falta de esencia, el avión norteamericano «Path Finder», tripulado por Roger Q. Williams y Lewis A. Fancey.

El avión había salido anteaer de Old Orchard, con dirección a Roma.

Declararon los aviadores que el vuelo había sido normal, pero la niebla les desorientó, y ello motivó que se les acabase la esencia.

El mencionado avión voló a las 18'20 sobre Gijón, y a las ocho de la noche se advirtió en Luano (Oviedo), el ruido de un motor.

A las 20'16, el «Path» voló por San Esteban de Pravia.

La noticia del aterrizaje se tuvo en las primeras horas de la noche.

Autoridades y periodistas se personaron en el aeródromo de Albricia, que dista unos cinco kilómetros, para comprobar la noticia.

Los aviadores han dicho que varias horas después de salir de Old Orchard, vieron que aunque el aparato iba perfectamente, no podía volar a la velocidad calculada, debido al excesivo peso.

Arrojaron al mar 60 galones de esencia.

El vuelo por el Atlántico lo han hecho en inmejorables condiciones.

Solo en algunos momentos tuvieron densa niebla, que les impidió la visibilidad.

Añadieron que se proponían aproximarse de esencia y continuar a Roma sin pérdida de tiempo.

Se les dijo que como el aeródromo es antiguo y está abandonado, no reúne las condiciones para un despegue favorable, y que por ello corrían el peligro de que el aparato sufriera averías de importancia.

En automóvil, Williams y Yancey fueron a visitar al Gobernador y le dijeron que el único motivo del aterrizaje fué la falta de esencia.

Estimaron que si no hubieran arrojado los 60 galones, hubieran llegado a Roma.

El Gobernador les invitó a descansar, y les dijo que hoy podrían continuar el vuelo; pero agradeciendo la deferencia del Gobernador, solicitaron que les facilitara gasolina, pues se proponían emprender el vuelo al amanecer.

El Gobernador accedió.

Los aviadores muestran desesperados por no haber llegado en vuelo directo a Roma.

Williams y Fancey fueron obsequiados con una cena en el Club Marítimo.

Williams es supersticioso en extremo, y lleva los bolsos repletos de diversos objetos, como medallas, huesos y otras cosas.

Se proponen cargar en el avión una pequeña cantidad de gasolina para trasladarse a la segunda playa de Sardinero, desde donde reanudarán el vuelo a Roma.

Han dicho que han empleado en el vuelo 31 horas y cinco minutos.

El obrero que les habló en inglés se llama Alfonso Diez.

Conoce muy bien ese idioma por haber sido marino.

En el Gobierno civil los pilotos no hicieron más que beber whisky.

Han dicho que al volar sobre la playa de Oyambre, la reconoció el «Pájaro Amarillo», y entonces decidieron continuar.

Se muestran contentísimos por el recibimiento que se les ha tributado.

Desde el Gobierno se trasladaron al aeródromo para revisar el avión.

Se proponían reanudar el vuelo esta mañana, entre nueve y diez.

Han dicho que ahora van a Roma.

Luego irán a Madrid para saludar a Franco y Ruiz de Alda, por los que sienten verdadera admiración.

Se hospedan en el Hotel Royalty.

El «Path Finder» sale para Roma

Santander.—Los tripulantes del avión «Path Finder» marcharon esta mañana temprano a la playa para preparar el aparato.

También acudieron las autoridades y numeroso público.

A las 9'45, Williams y Yancey comenzaron a cargar 200 galones de gasolina, en los tres depósitos del aparato.

La operación terminó a las once y diez.

Los aviadores subieron al avión, y a las 11'20 emprendieron el vuelo, evolucionando sobre la playa de Sardinero hasta las once y media, para orientarse. Luego continuaron la ruta con dirección a Roma.

UN RUMOR

Santander.—A las tres de la tarde corrió el rumor de que el avión «Path Finder» había sufrido una avería volándose obligado a regresar al aeródromo de Albricia.

Inmediatamente se dirigieron a las autoridades y periodistas y mucho público.

El campo quedó poco después invadido por la concurrencia.

Pronto se comprobó que se trataba de un informe equivocado.

DETALLES DEL VUELO

Los aviadores han batido el record del vuelo aterrizando en Santander.

En el momento de remontarse el avión había en el aeródromo unas 2.000 personas que prorrumpieron en hurras y aplausos.

Los aviadores, momentos antes de iniciar el vuelo, dieron las gracias al Gobernador civil por las atenciones que habían tenido con ellos en Santander.

Al iniciar el vuelo llevaba el mando Williams, por hallarse indisputado su compañero.

Se proponían realizar el vuelo directo a Roma por la vía Marsella, en siete horas, siendo la distancia a recorrer de 700 millas americanas.

Los aviadores llevan seis relojes, tres con la hora norteamericana y tres con la hora europea con arreglo al meridiano de Greenwich.

Al despegar el aparato se creyó que tendría que aterrizar por falta de gasolina, pero se habían hecho pruebas que demostraron que con los 230 galones que embarcó tenía suficiente esencia para rendir viaje.

Al elevarse el aparato los aviaadores dejaron caer impresos dando vivas a España y norteamérica.

El público prorrumpió en vitores y aplausos.

LO QUE HAN DICHO LOS AVIADORES

Santander.—Los tripulantes del aparato «Path Finder» han manifestado a los periodistas que se hallaban poco cansados, especialmente de las piernas, pues habían permanecido en el aparato sentados durante 81 horas.

En el horizonte tropezaron con muchas nubes bajísimas, y apenas si vieron el mar en dos o tres ocasiones.

Se alimentaron con chocolate y café con leche.

Arrojaron un pañuelo en el sitio que se proponían aterrizar, con objeto de indicarlo.

Los muchachos del barrio comprendieron la finalidad y encendieron una hoguera que les sirvió de guía.

La travesía desde Old Orchard a Roma la calculaban en unas 4.800 millas.

Emprendieron el vuelo para batir el record de distancias medias.

Carrocin del aparato de telegrafía sin hilos, recorriendo una velocidad media de 90 millas por hora, siendo la máxima de 115.

Se proponían dar el salto del Atlántico en 45 horas.

Lleaban escasas provisiones: tres litros de agua, tres de café, ocho naranjas, cuatro manzanas, seis pastillas de chocolate y un pollo asado.

Lleaban poca provisión de esencias.

Ante todo procuraron alcanzar el continente europeo, dejando Roma para un segundo salto.

Uno de los aviadores experimentados zumbidos muy agudos a causa del ruido producido por los motores.

Llevan numerosos amuletos, perritos, medallas y otros.

Williams lleva el lápiz con que se pinta los labios su señora.

Hablando de los aviadores del «Dornier 16», han manifestado que en los Estados Unidos se ha seguido el vuelo con gran ansiedad y que hubiera constituido un honor, que Franco y sus compañeros hubieran aterrizado en América.

Opiniones acerca de la reforma constitucional

La Prensa sigue dedicando gran espacio al comentario del proyecto de Leyes Constitucionales.

«EL LIBERAL»

Dice que organizará un ciclo de conferencias que darán distinguidas personalidades y catódricos.

Estos señores darán cursos de Derecho político, a fin de despertar el interés por esta clase de estudios.

SANCHEZ DE TOCA

Ha escrito una carta a un periódico que ha solicitado su opinión, diciendo que no cabe esta emisión sin las garantías constitucionales.

ROYO Y VILANOVA

Se declara posibilista.

Dice que ha escrito durante estos tiempos con las restricciones que impone la previa censura, y con ellas seguirá escribiendo, pues nada hay difícil para el hombre culto que sabe leer entre líneas.

«Ausentes de la Asamblea Nacional los partidos—escribe—, las personas que han colaborado en el proyecto quedan reducidas a simpáticos y honorables preopinantes.

Con igual derecho pudieran surgir algunos otros, incurriendo en la post-opiniones.

Declara que no le gusta el proyecto, aunque no desconoce que tiene algunos aciertos.

Dice que este proyecto discrepa de todo cuanto él aprendió y viene explicando desde hace 34 años en su cátedra de Derecho Político.

Entiende que no es democrático el régimen unicameral ni la reducción del Sufragio Universal.

«Ni el proyecto se atreve—escribe— a llegar al fascismo, ni se atreve a dar proporciones al voto corporativo, que tiene más justificación que los diputados circeos cuneros.

El Consejo del Reino es exótico y no trae ninguna ventaja.

Seguramente disgustará a los monárquicos, por lo que mediata el Poder real, y disgustará a los demócratas, por las facultades que le otorga.»

LERROUX

Dice que el origen de toda Constitución está en la soberanía nacional.

«No existe otra manera de elaborarla.»

No considera conveniente que los hombres políticos se abstengan de intervenir en la discusión del proyecto.

Rechazar la ocasión que ahora se le brinda sería un absurdo.

«Una lectura ligera del proyecto ha bastado para que forme concepto de su fondo, que es reaccionario, y está inspirado en sentido absolutista.

Es una torpeza prescindir del Sufragio Universal, pero es más torpe todavía mixtificar los diputados por medio del sufragio directo corporativo y nombramiento real.»

Pregunta qué representan las facultades que se conceden al Consejo del Reino; qué significa la supresión del Senado, sustituyéndolo por el Consejo del Reino, que resucita al Consejo de Castilla.

Afirma que el proyecto no constituye ninguna novedad.

Es reaccionario e incongruente, e incompatible con la civilización política moderna.

Es preferible el antiguo Parlamento.

Dice que se propone recomendar a sus amigos de la Alianza Republicana que acudan a juriscóndulos especializados en Derecho Político y redacten serena e imparcial un proyecto de Derecho Político.

Es imposible permanecer inactivos en estos momentos.

No hay derecho al descanso.

«EL IMPARCIAL»

Dice que si Fernando VII levantara la cabeza se regocijaría al ver resucitado el Consejo de Castilla.

Aún se regocijaría más Carlos V, porque en la corte carlista es donde funcionó más este Consejo.

Escribe que el proyecto va marchado contra los derechos individuales.

Termina diciendo que el proyecto encierra más peligros para la monarquía que apra la libertad.

«A B C»

Dice que decapitar es el medio más seguro para quitar el dolor de cabeza.

No es rigor injusto sujetar al diputado e inhabilitarlo para todo puesto o cargo o destino, sin que le sirva para ello renunciar al acta.

Si desaparece éste en este aspecto, si no hay legisladores capaces de imponerse tal sacrificio, se demostrará que ahí es donde radica el mal.

Tan sencillo recurso es más eficaz que la supresión de la responsabilidad política del Poder ejecutivo.

«EL SOL»

Pregunta si es manera de constituir un Estado asentándolo sobre unas Cortes fantásticas.

Constituido de esta manera, carece de autoridad y prestigio ante la nación.

Pregunta qué camino tiene abierto la nación para discutir y sustituir el proyecto.

«EL DEBATE»

Publica una cuartilla del director del Banco Hispano Americano señor Moreno.

Dice que por el carácter del cargo que desempeña se abstiene de opinar en este asunto.

OTRAS OPINIONES

El catedrático señor Zaragüeta dice que apenas ha tenido tiempo para leer el proyecto y que no le gusta discutir públicamente temas políticos.

El ex ministro señor Mattos dice que no ha leído el proyecto, y que además no es competente en temas constitucionales.

El conde de la Mortera dice que no quiere hacer manifestaciones acerca del particular.

En el mismo sentido se ha expresado el señor Ossorio y Gallardo.

El doctor Tapia dice que no ha leído el proyecto.

Melquiedez Alvarez ha manifestado que no quiere decir nada.

Alcalá Zamora publica un artículo afirmando que el proyecto, en su extensión, trasciende a su acierto y permanencia.

Afirma que se hallan mezcladas normas fundamentales con preceptos secundarios de todas las leyes.

A pesar de ello no supone gran dificultad descubrir la verdadera entraña del intento.

Del Extranjero

Firma de un tratado

París.—El señor Briand y el embajador de España señor Quiñones de León, han firmado esta tarde en el Quai d'Orsay el tratado de amistad y arbitraje entre Francia y España.

En el hundimiento del «H. 47» mueren 23 tripulantes

Londres.—El Almirantazgo ha publicado los nombres de los muertos en el hundimiento del submarino «H. 47».

Son 23, figurando el nombre de un contramaestre del «L. 12», que fué el submarino causante del hundimiento.

París.—El presidente de la República señor Doumergue ha telegrafiado al Monarca inglés testimoniándole su pésame por la pérdida del submarino «H. 47».

La ola de calor

Nueva York.—La ola de calor que desde hace varios días se hace sentir en esta ciudad, ha causado ya diez víctimas.

Otras 20 personas han sido hospitalizadas gravemente enfermas a consecuencia del calor.

La intenciona revolucionaria de Rumania

Bucarest.—La información abierta con motivo del descubrimiento de un complot, demuestra que el ex coronel Stoica venía trabajando desde hace meses en la creación de una organización que se decía fascista.

La Policía tuvo noticias de estos manejos, y el sábado detuvo a 38 personas, entre ellas el citado coronel, dos ingenieros, cuatro oficiales subalternos, 10 contramaestres, 13 ayudantes y ocho obreros del Arsenal militar.

España y la exportación del ganado francés

París.—Durante la discusión de ayer en la Cámara de Diputados del proyecto relativo a la aprobación de los tratados comerciales concertados con Bélgica y Luxemburgo, el señor Queuille, hablando de la exportación de ganado francés, se lamentó de que el mercado español permanezca cerrado para la ganadería francesa.

Le contestó el ministro de Comercio, quien declaró que el Gobierno se esforzará en abrir mercados a la ganadería francesa, y que se habían entablado negociaciones a este respecto con España.

MENCHETA

ACEITE HIGADO BACALAO Purísimo del doctor Greus Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Banco de Bilbao

SUCURSAL DE VALENCIA

CAMBIOS DE CIERRE

1.º de julio de 1929

	Barcelo	Madrid
Franco.	27'20	27'60
Franco belgas.	19 22	
Franco Suizos.	132'10	132'80
Libras.	8'5	33'44
Dollars.	6'19 1/2	6'85
Marcos oro.	1'5 1/4	
Liras.	26 25	

ALMACENES EL TIRO

TRENCH, 21

Ultimos días de la grandiosa liquidación de todos los artículos de esta casa

DEL 1 AL 24 DE JULIO

PRECIOS MAS REBAJADOS QUE NUNCA

	Plas.
Seda para vestidos a	2
Corte de bata etamin	0'25
Corte de bata crepón	0'30
Corte de bata etamin	2
Corte de bata seda	3
Chres cama a	5'75
Sábanas class superior	5'50
Toallas	0'10
Toallas	0'50
Delantales cocina	0'25
Toallas	0'05
Corte de colchón	8'50
Corte de colchón	8'50
Corte de colchón	10'50
Sábanas satén	2'50
Crespones 90 centímetros	3'90
Charmelinas	2'50
Seda cruda	8
Percales a	0'75
Corte de pantalón	9
Cretonas a	1
Popelines a	1'80
Opales a	1'10
Juegos cama	14
Cubres bordados con dibujos chinoscos	90
Cubres seda natural	110
Cubres seda con fleco mantón de Manila	88
Toallas de baño en colores a	5
Pantalones niña	0'50
Camisas niña	0'75
Enaguas niña	1

Todos estos precios se entienden que solamente serán del

1 AL 24 DE JULIO

CASA PAMPRO

FRANCISCO VIDAL

Después de inventario

Rebajas de precios en diversas Secciones. Vestidos y Abrigos, modelos de París. Géneros de punto para señora y caballero. Medias y calcetines de seda natural. Sedas, lanas y algodones

Ventas de retales de todas clases

TRANSPORTES GERARDO ROBREDO ALICANTE, 19 TELEFONO 13,745

EL RAYO

Acarreos en general a estaciones y puerto. Transportes por autocamiones a toda la Península. Servicios combinados a domicilio, marítimos y terrestres. Estaciones con Barcelona, Almería, Islas Baleares, Canarias y Costa Norte de África. Transportes internacionales.

Neveras Uralita Patente n.ºm. 52,739



Modelos variados, desde 50 PESETAS Gran surtido en heladoras Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS 2

Fumad MI PAPEL Cuchete 100 hojas - 10 3/4 1/2 mts

PORTA-CÆLI

Enclavado en extensa pinada a 342 metros de altura Se alquilan casas amuebladas o sin muebles Razón: Paz, 22 - Almacén de Muebles LIERN

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL

OPALICIDA ABRAD XIFRA

A la primera aplicación cada 40 or. Es fácil y cómodo. No cuesta ni centavo. Véndese en todas las farmacias, droguerías, papeterías, etc. Instrucciones, a 5 pesetas. ARGENSOLA, Farmacia, MADRID. Advertimos que se exponen muchos falsos productos y falsos precios de nuestro CALICIDA ABRAD XIFRA EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS. EXIGIR EL CALICIDA ABRAD XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Venta de fincas

Urge la venta de varias fincas, entre ellas tres situadas en la calle de San Vicente (entre la plaza de Catoros y Olympia), en la calle de Lauria y Pascual y Genis, con grandes plantas bajas para negocios. PISOS Y PLANTAS BAJAS en las calles del Doctor Moliner, Jordana, y próximos a Olympia, en casas de buena construcción, desde 5.000 pesetas en adelante. SOLARES con fachada al Camiño de Tránsito, propios para industria, a 2 pesetas palmo. Informará el corredor José María Bernal, Don Juan de Austria, 21, principal. Teléfono 12.865. Despacho: de 8 a 1 y de 3 a 7.



SALON ESPAÑA CASA GARCIA Peluquería de señoras Gran Via, 15; teléf. 10.476 En su nueva reforma de ampliación del local ha establecido dos secciones: Económica: Ondulación permanente con el aparato «Eugenia», 0'50 pesetas chulo; corte, 0'40; lavado de cabeza, 11 ondulación Marcel, 11. Misemply, L. Elegantes gabinetes unipersonales para el servicio especial. GRAN VIA, 15 (entre Félix Pizcueta y Pi y Margall). Servicio a domicilio.

LA LÁMPARA SANGIS

resiste con ventaja toda comparación con sus similares LA DE MAYOR DURACION, INTENSIDAD LUMINICA Y MENOR CONSUMO De venta: Pi y Margall, 65, y Martínez Cabells, 8.

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores y estanterías. Se alquilan heladoras. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos. CASA PALETS Hospital, 13, Valencia (frente a la puerta principal)

ATENCION

Vendo pisos en finca recién construida, de mucha solidez, bonitos e higiénicos, con cuarto de baño y otras comodidades, muy cerca de la Estación del Norte. Mazón: Pelayo, 54, portería, de 5 a 7 tarde.

Portería

La desean dos hermanas solas, de inmejorables referencias. Razón: Samaniego, 9, principal.



LA JIRAFÁ CABALLERO Y SEÑORAS JUNTO PLAZA TOROS

ARCAS Para guardar caudales **BÁSCULAS** Para pesar ganado en vivo **TALLERES SANZ** GRAO (Valencia)

ALCIRA HOTEL ROYALTY Durante la construcción del nuevo edificio para el HOTEL ROYALTY, se ha trasladado provisionalmente a la calle Mayor de Santa Catalina, 12, tratando siempre con esmero a su distinguida clientela.

Canarios JAULAS, palomas y pájaros de todas clases **TAPINERIA, 8 y 10** (junto a Santa Catalina)

Gasa LLOPIS CAPELLA

Grandes Almacenes de Tejidos Embajador Vich, 3 Sección detall

El LUNES día 8 principió la liquidación de todos los artículos de temporada de VERANO a precios verdaderamente APROVECHABLES para el público.

GRANDES EXISTENCIAS EN ETAMINES - PERCALES - POPELINES - SEDAS ESTAMPADAS - CRESPONES - SEDAS CRUDAS JAPONESAS - CRETONAS Y CONFECCIONES

La seriedad de esta casa impide ofrecer al público lo que no puede cumplir.

Exposición permanente en sus MONUMENTALES VITRINAS para que el público pueda ver antes de comprar.

Compañía Trasatlántica Servicios directos

Verano 1929

El rápido vapor de lujo

Cristóbal Colón

saldrá de Bilbao y Santander el 10 de julio y de Cádiz el 22, para Habana, Veracruz y Nueva York. Próxima salida, el 15 de agosto. Travesía rapidísima. La tercera clase con todas las comodidades.

El rápido vapor de lujo

MARQUÉS DE COMILLAS

saldrá de Barcelona el 19 de julio, de Valencia el 20 y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Gran confort.—Españolada cocina.—Orquesta.—Fiestas a bordo.—Piscina.—Cine.—Tennis.—Telegrafía, etc. La tercera clase con camarotes, amplio comedor, cuartos de baño, sala de lectura, peluquería, espléndida cocina, excelentes menús, etc. Próxima salida: el 15 de agosto.

El vapor **MAGALLANES**

Linea a Nueva York y Habana

Juan Sebastián Elcano

saldrá de Barcelona el 1 de agosto, de Tarragona el 5, de Valencia el 9, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 9 y de Vigo el 11, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 27 de setiembre.

Viaje de turismo a Inglaterra por el yate de lujo

REINA MARIA CRISTINA

Excursión para presenciar las revistas Cowes y realizar una visita a Londres y sus alrededores: Segundo viaje: 23 de julio, de 3 a 10 d. r. Tercer viaje: 20 de agosto, de Santander. Cuarto viaje: 21 de agosto, de Vigo (en este último viaje irá a Sevilla para que los turistas visiten Exposición y también se detendrá en la de Barcelona).

Linea al Brasil Plata

Infanta Isabel de Borbón

saldrá de Barcelona el 9 de agosto, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de setiembre.

EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

AVISO: Con objeto de facilitar la visita a dichas Exposiciones, esta Compañía expide pasajes de primera clase, incluida manutención, a razón de 100 pesetas. Servicio por diferentes y cómodos vapores que prestan el servicio rápido Barcelona-Cádiz. Pasa salidas de Valencia y detalles, en la Agencia Mar, 55.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor **MONTEVIDEO**

saldrá de Barcelona el 1 de agosto, de Valencia el 10 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Arrecife, Rio de Oro, Montrovia, Santa Isabel y San Carlos. Próxima salida: el 21 de setiembre.

Avises importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Coochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se lean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: **E. MANGLANO**, barrón de Vallvert, calle del Mar, n.ºm. 55.—Teléfono 13.920. En el Grao, calle Chapa, n.ºm. 8, bajo.—Teléfono n.ºm. 81.849.

Camas-Darás

Doradas, arqueladas y de hierro Despacho: Nizobidas Mayorral, 13 Fábrica: Almas, 10 Tel. 12.143

Anuncie usted en este periódico

¡MADRES!

«La verdadera Ciencia es la que cura, no la que inventa teorías»

“DENTINA CAÑIZARES”

salvará a vuestros hijos con seguridad absoluta

En el período crítico de DENTICION y BARBO, En todas farmacias y en laboratorio CAÑIZARES -- Caballeros, 47 -- VALENCIA

Juventud en la vejez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud, y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación. Si se consigue combatir en un viejo la posturación nerviosa, dar energía a su corazón y restablecer sus fuerzas, tendremos un hombre joven. Los médicos han comprobado que la acción de la Kola aislada produce solo una excitación, es preciso asociar lo como lo está en el energético reconstituyente FOSFO - GLICO-KOLA DOMENECH, el glicerofosfato de cal, producto que por su acción regeneradora corrige el defecto de la Kola y aumenta su poder reconstituyente en grado sumo.